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Metinde Turk roman ve Oykusinin baslangi-
cindan s6z edilmektedir ve duslinceyi inandiri-
cl kilmak amaciyla buna érnek olarak Hiseyin
Rahmi Glrpinarin “Sik” romanini vermistir.
Dolayisiyla agir basan anlatim bigimi érneklen-
dirmedir.

Cevap C

Metinde doga tasviri yapildigindan betim-
leme, parcanin sonunda 3. kisili anlatimla
ihtiyar birinin sesini tanimaktan séz ediliyor.
Bunun bir olay oldugu gbéz 6nline alinirsa
Oykuleme, agacin dile gelmesi, riizgarin mi-
rildanmasi, homurdanmasinda ise insana
6zgl nitelikler insan digi varlia verildigi icin
kisilestirme yapilmistir, metin icerisinde daha
sevimli, daha sicak ifadelerinde kiyaslama
oldugu soéylenebilir. Ancak drneklendirmeye
yer verilmemistir.

Cevap C

Metnin konusu szl anlati gelenegidir. in-
san var oldugundan beri anlati vasitasiyla
nesilden nesile yasamini aktarabilmistir. 1lI
numarali climlede konu mitlerin ve masalla-
rin da s6zlU anlati gelene@i ddneminde olus-
tugudur. V. cimlede ise fantastik anlatilarin
ve peri masallarinin s6zlu anlati gelenegine
ait oldugundan s6z edilmektedir. Ancak IV
numarali cimlede konudan bagimsiz olarak
insanin oldu@u yerde “anlati” nin olacagindan
s6z etmistir. Buradaki anlati yazili ve sézlu
anlatiyr kapsarken metnin diger cimlelerinde
sadece s0zlU anlatidan s6z edildigi icin di-
stincenin akisini bozan ciimle IV numaradir.

Cevap D

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

4.

5.

| numaral cimlede matematigin sadece ra-
kam ve sembollerden ibaret olmadigindan
s6z edilirken Il numarali cimlede rakam ve
semboller disinda bazi seyleri de icerdigin-
den s6z edilmistir. Soru kékiinde verilen cim-
leye baktigimizda ise rakam ve sembollerin
matematigin temel bileseni oldugu soéylenir-
ken matematigin tamami olmadig soéylen-
mistir. Soru kdkinde hangisine getirilmelidir
diye soruldugu igin Il numaraya yani | numa-
rali cimleden sonra gelmelidir demeliyiz.

Cevap B

Parcada verilmek istenen temel dislnce gi-
ris cimlesinde “Ekonomik kalkinmaya paralel
olarak cesitli mal ve hizmet tiketimi artmak-
tadir.” seklinde verilmistir. Metnin genelinde
yine kagit Uretiminin tlketimi arttigindan s6z
edilmektedir. Buna gére kagit uretimi arttikca
egitim-6gretim, saghk gibi alanlarda da birta-
kim blyumeler ve ilerlemeler gérilmektedir.
Bos birakilan yerden énce verilen iki climleye
baktigimizda iktisadi gelismelerin islem hac-
mini arttirdigindan s6z edildigini gérmekteyiz.
Yani ekonomik alandaki buylmeyle sanayi
alanindaki blyume paralel olarak ilerlemek-
tedir. Bos birakilan yerden sonra D secene-
ginde verilen ciimle getirilirse metnin tamami
6zetlenmis olacagindan en uygun cimlemiz
bu olmalidir.

Cevap D

=3 ; &
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6. Baglanti unsurlari dikkate alindiginda giris

clmlemiz insanin var oldugundan beri can-
lilar hakkinda bazi inaniglara sahip oldukla-
rindan s6z eden V numarali cimle, anlam
akisina gbre zor doga sartlarinda yasam
surdurdrken bir yandan dogaya uyum sag-
lamaya calisan insanin hayvan yasayisini
yakindan izleyen insandan s6z eden Il numa-
rali cimle, ardindan gézlemledigi hayvanlara
sembolik anlamlar yuklemeye basladigindan
s6z eden IV numarali cumle, ardindan za-
manla bu dusuncelerin gelisip kaliplasmis
bir hal aldigindan ve arslan, kartal gibi hay-
vanlarin simgelerinden séz edilen Il nhuma-
rali cimle, ardindan ise kurt ve kaplumbaga
simgelerinden s6z eden | numarali cimle gel-
melidir.Dogru siralama V-II-IV-llI-l seklinde
olmalidir. Béyle siralandiginda sondan ikinci
cumle Il numara olmahdir.

Cevap C

Metinde konu guinlik yasamdaki konusmalar-
da konusanin dinleyici tarafindan dinlenme-
mesi seklindedir. Dinlemenin dikkat isteyen
bir is oldugundan s6z eden parcanin yazari
dinleyenin konusmaya katildiginda konus-
manin konusmaci tarafindan tamamlanmig
hissedileceginden séz etmektedir. O halde
secenekler degerlendirildiginde anlatilanlari
destekleyen ciimle C segeneginde verilmis-
tir. Anlasmanin saglanmasi icin dinleyici ve
konusmaci arasinda bir etkilesim olmahdir.
Yani dinleyici konusmaciya onu dinleyerek
ve tepki vererek katiimalidir.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

8. Metinde bilgisayar ve internet kullaniminin

yasa bagll degerlendirmesi yapilmaktadir.
Buna goére A seceneginde verilen ifadede
bilgisayar ve Internet kullaniminda yasin
O6nemli bir etkisi oldugu sdylenemez. CUnku
yas grubu icinde yasanan bireysel 6zelliklerin
de degerlendirilmesi gerekir. C segeneginde
verilen hastaliklarla ilgili bir yorum yoktur par-
cada. Metinde 2018 yilinda bilgisayar, 2019
yilinda ise Internet kullananlarin oranlari
verilmistir ancak D seceneginde bilgisayar
ve internet kullaniminin birlikte 2018’e gére
2019 yilinda daha ileride oldugundan s6z
edildigi icin kesin olarak sdylenemez. Yine
E seceneginde bilgisayar ve internet kullani-
minin 65-74 yas araliginda dustiginden s6z
etmektedir. 2018 yili icin sadece bilgisayar
kullanimi, 2019 yili icin de sadece internet
kullanimi verilmistir. Bu ylizden E secenegi
de kesin olarak sdylenemez. Ancak 16-24
yas grubunda internet kullanimi %90, bilgisa-
yar kullanimi %68,2 oldugu icin B segenegin-
de verilen bilgi kesin olarak sdylenebilir.

Cevap B

Metinde internet araciliiyla bilginin payla-
siimaktan ziyade satiimasi elestiriimektedir.
Buna gore Internet herkese esit bir ortam
sunmaldir. Vurgulanmak istenen ise B sece-
neginde verilmistir. internetin esitlikci bir or-
tam sunmasi beklenirken bu ortami sunmadi-
g1 icin beklentileri karsilamamaktadir.

Cevap B

= YN —
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10. Metinde bitkilerin gelisimlerini saghkh olarak

11.

surdurmeleri icin besinlerini topraktan aldi-
gindan s6z edilmektedir. “Bitkileri dogrudan
dogruya toprakta yetistirmek suretiyle mutlak
gerekli elementleri belirleyebilmek icin, blyu-
me dbénemi slresince hangi elementin top-
raktan alindiginin dogru olarak bilinmesine
gereksinim vardir.” cimlesinden hareketle ise
bitkinin gelisme ortami bulabilmesi i¢in top-
raktan bazi elementleri, vitaminleri almasinin
gerekliliginden s6z edebiliriz. Bu ylzden D
seceneginde verilen bilgiye ulasilabilir.

Cevap D

Metinde Tanzimat Doénemi’nden itibaren
okuma kultirimizde etkili olan unsurlardan
s0z edilmektedir. “bu durum” diye altini ¢izdi-
gi yere bakarsak eger burada kastedilen bir
dnceki climlede verilen ifade olmahdir. O da
yazarlarimizin Batr'ya gidip orada bazi edebi
turleri gortp Ulkeye doénduklerinde bu trler-
de ilk 6rnekleri vermeleri seklindedir. Bu da
bize 1l numarada verilmistir. Fakat burada |
numarali éncll akhmizi karistirmasin ¢inki
okuma kulturtyle ilgili sézler “bu durum” dan
sonra gelmektedir. Yani s6z0 edilen durum
okuma kultirinden ziyade 6nceki cimlede
gecen edebi tlrlerin Turk edebiyatina girisi
seklindedir.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari

12. “Bunun temel gdstergelerini hizli boy ve kilo

artisl, vicutta kas ve yag bilesimi dengesinin
degismesi, dolasim ve solunum sistemlerinin
gelisiminde gérmek mumkindur.” cimlesin-
den hareketle fiziksel degisimin hizli ger-
ceklestigi sOylenebilir. “Bu yonuyle ergenlik
dénemi hem surecin kendisini hem de bu d6-
nemdeki bireyi anlama ve tanima agisindan
oldukga karmasik ve genis bir icerige sahip-
tir.” cimlesinden hareketle B secenegi, “Cok
boyutlu bir olgu olan ergenlik; bireyde biyolo-
jik, psikolojik, sosyal, ahlaki, kultirel degisim-
lerin bir arada ve hizli yasandidi bir gelisim
surecini isaret eder.” cimesinden hareketle
D secenegi, “Ergenlik ddnemi pek ¢ok acidan
insanin gelisim surecinde 6nemli bir asama
olarak kabul edilir.” cumlesinden hareketle
E segenegi cikarilabilir. “Bu dénemde cinsi-
yete 6zgl farkllagsma, hormonal dengenin
degismesiyle birlikte, keskinleserek kadin ve
erkek figurlerini olusturmaya baslar.” ciimle-
sinde erkek ve kadin hormonlarina deginse
bile burada yogun bir sekilde salgilanan bir
dénem oldugu sdylenemez. Gunku bu hor-
monlarin yeni yeni olustugu ve keskinlestigi
anlami vardir.

Cevap C
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13.

14.

“2004 yilinda Tark Telekom’'un GSM Ope-
ratérii Aycell ile IS-TiIM’in birlesmesi sonucu
kurulan TTTIM lletisim Hizmetleri AS resmen
kuruldu. Daha sonra ‘TTTIM iletigim Hizmet-
leri AS” ticari unvani “Avea Iletisim Hizmetleri
AS” olarak degistirildi.” cumlesinden hare-
ketle A segenegi, “TURKSAT Uydu Haber-
lesme ve Isletme Anonim Sirketi TURKSAT
AS kuruldu. Tirk Telekom’dan ayri bir sirket
olarak faaliyetine basladi. 2005 yilinda Turk
Telekom’un Ozellestiriimesi calismalari ta-
mamlanarak %55’i Oger Ortak Girisim Gru-
bu'na devredildi.” cumlesinden hareketle
C secgenegi, “27 Nisan 1998 tarihinde GSM
lisansi, 25 yiligina Turkcell ve Telsim sirket-
lerine devredildi. 2001 yilinda Aycell Haber-
lesme ve Pazarlama Hizmetleri AS kuruldu.”
cumlelerinden hareketle D ve E segenekleri
kesin olarak cikarilabilir. Fakat 2004 yilinda
kurulan TTTIM, Aycell ve IS-TiM’in bir araya
gelmesiyle kurulmustur. Ama tim haklarini
devrettigi ile ilgili bir bilgi veriimemistir. Bu
yuzden B seceneginde verilen bilgiye kesin
olarak ulagilamaz.

Cevap B

“Yazmak dinyadaki tek keyfim, en soylu isim,
insanlara sorumlulugum...” cimlesinden ha-
reketle | numarayi, “Neden yaratir ki insan?
Yolunda gitmeyen seyler var diye yaratir.”
cumlesinden hareketle Il numarayi, “Yazmak,
bir kagida; ‘Duy, sev ve dlsun, sakin unutma,
umutsuzlanmal” yazip, tikayip sisenin agzini,
denizin eline vermektir. Varacak bir kiyl mut-
lak bulur, okuyup anlayacak kalbi de...” cim-
lesinden hareketle IV numarayi, “Varacak
bir kiyr mutlak bulur, okuyup anlayacak kalbi
de...” cimlesinden hareketle V numarayi séy-
lemesi beklenebilir. Fakat yazarin en 6nmeli
sorumlulugunun sikintiya dismuslere yol
gostermek, onlari kaldirmak degildir ¢lnku
metinde de verildigi gibi yazar sadece yaz-
makla sorumludur.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari

15.

16.

“Bugtlin bu 6zellestirme programlarina cogun-
lukla dis borcu olan, uluslararasi kurumlardan
bor¢ ve yardim arayan ulkelerde uygulanma-
ya devam edilmektedir.” cimlesinden hare-
ketle A secenegi, “Bu yolla sahip olunan su
kaynaklarinin cogunun isletmesi 6zel sektére
satilmis ve bu alanda yapilan yatirimlar sonu-
cu su sektdri ciddi bir blyime géstermigtir.”
cumlesinden hareketle B ve E secenekleri,
“Baslangicta suyun o6zellestiriimesindeki te-
mel gerekce maliyetli olan su tesisi kurma,
bakimini yapma ve Uretimini saglama yo-
nundeki tim giderleri 6zel sirketlerin sorum-
luluguna birakmaktir ancak sonug¢ pek de bu
sekilde gelismemigstir.” cimlesinden hareket-
le C secgenegi ¢ikarilabilir. Metnin girisindeki
cumleye bakarsak IMF’nin su igin girisimde
bulundudu sdylenmistir. Amag suyu devlet
denetiminden c¢ikarmaktir. Dolayisiyla IMF
yardimlarini arttirmak gibi bir amactan s6z
edilemez.

Cevap D

“Tabii buray! en ¢ok sehir sakinleri bilmekte,
Ankara’yi ziyarete gelenler genelde bu nokta-
yI kacirmaktalar.” cimlesinde B secenegine,
“Ancak buglinki yapida oldukga tarihi ve bir
baska 6zelligi ise sehrin ilk ahsap hani unvani-
na sahip olmasl.” cimlesinde C segenegine,
“Zaten normalde Osmanli tarzi hanlarda, han
meydaninda da ufak bir mescit bulunmasi gibi
birtakim 6zelliklere sahip degil.” ciimlesinde D
secenegine, “Emin Mehmet Efendi tarafindan
yaptirilmis olmasina ragmen, bugin gérdi-
gumuiz yapi, 0 zaman yaptirilan yapi degil.”
cumlesinde ise E secenegine deginilmigtir.
Ancak bu yapinin Ankara turizmine bir katkisi
oldugundan soz edilmemektedir. Clnkl bu
yaplyl da zaten yerli halk bilmektedir. Onun
disinda gelen biri burayi bilmemektedir den-
mektedir.

Cevap A

= XN
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17. Metinde konu edebiyat biliminin tanimlan-
masinda yazili ve s6zli kavramlarinin kul-
laniimasidir. IV numarali cimlede de artik
edebiyat bilimini tanimlarken “dijital edebiyat”
kavramiyla da karsilasiyor olmamizdir. Yani
konu diger cumlelerle aynidir ¢lnki konu
“edebiyat biliminin tanimlanmasi”dir. Fakat V
numarall cimlede “dijital edebiyat” kavramini
acikladigi icin yeni bir konuya gecildi olarak
kabul edilmeli ve ikinci paragraf V numaral
cumleyle baglamalidir.

Cevap D

18. Metinde edebiyatin artik “dijital edebiyat” ola-
rak adlandiriimasi teknolojiye ayak uydurdu-
gu, onunla birlikte gelistigi anlamina gelir. Bu
yuzden A secenegine, |. cimlede hem yazili
hem de s6zli olarak kendini var ettiginden
s0z edildigi icin C segenegine, Il. cimlede
sozlu ifadesiyle kastedilenin yazi olmadan
Oncesi oldugu icin D secenegine, yazidan
o6nce s6zlU, yaziyla birlikte yazil ve teknolo-
jiyle birlikte dijital ortamda gelistigi sOylendi-
ginden E secenegine ulasilabilir. Fakat dijital
ortamda geligsirken yazili ya da s6zli olma
6zelligini yitirdigiyle ilgili bir bilgi veriimemistir.

Cevap B

Benzersiz Akademi Yayinlari

19.

20.

“onemli, en énemli” gibi ifadeler kullanildigi
icin A secenegi, “Edebiyat turizminin bu ge-
lisimiyle ilgili olarak Mdiller, edebi mekanlarin
artik sadece yazarlarin eserlerinin gectigi
ya da calisma ortamlarinin deneyimlenerek
zenginlesme arayisinin oldugu mekéanlar de-
gil, yerel ekonomiyi desteklemek igin turizmi
gelistirmeyi amaclayan ve modern turistlerin
intiyaclarini karsilayan en énemli turistik ¢ce-
kicilikler haline geldiklerinden bahsetmistir.”
cumlesinde Miller tanik goésterildiginden B
secenegine, “Bu anlam okunan bir romandan
cikabildigi gibi yazarin hayatini bilmekten de
kaynaklanabilir. Basta ingiltere olmak (izere
Avrupa’nin pek cok ulkesinde edebiyat turiz-
mi, kultirel miras turizminin énemli bir tGrd
olarak ilgi gérmektedir.” cUmlesinde Avru-
pa’nin bazi ulkelerini kiyaslamaktadir. Bura-
dan C segenegine, parcada ihtimal, kesinlik
bildiren cimleler verildigi icin de E segene-
gine ulasilabilir. Tanimda “Nedir?” sorusuna
yanit alabilirdik. Metinde bu soruya yanit yok-
tur.

Cevap D

“edebi mekénlarin artik sadece yazarlarin
eserlerinin gectigi ya da calisma ortamlari-
nin deneyimlenerek zenginlesme arayisinin
oldugu mekanlar degil, yerel ekonomiyi des-
teklemek icin turizmi gelistirmeyi amaglayan
ve modern turistlerin ihtiyaglarini karsilayan
en 6nemli turistik cekicilikler haline geldikle-
rinden bahsetmistir.” cimlesinden hareketle
A ve B secenekleri, “Edebi bir mekan, ziya-
retcilerin anlam yukledigi ve bu anlamin onlari
bu mekana cektigi bir yer olarak gorllebilir.”
cumlesinden hareketle C secenegi, “Basta
ingiltere olmak tizere Avrupa’nin pek cok -
kesinde edebiyat turizmi, klttrel miras turiz-
minin énemli bir tirt olarak ilgi gérmektedir.”
cumlesinden hareketle E secenegi sOylene-
bilir. Fakat cagdas turistlerin ihtiyaclarini kar-
stladidi igin turizme katkida bulundugundan
s0z edilmemistir.

Cevap D

e N
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Metinde Oyku tlrGnin diger tirlerden ayrilan
yanlarini siralamig, Bates’i tanik gostererek
onun s6zlerini alintilamis. Yazar, butin bunla-
rn yazilarini kanittamak ve temellendirmek icin
yapmistir. Dolayisiyla agir basan anlatim bigimi
kanitlayici veriler olmalidir.

Cevap D

Metinde yazarlarin kisiliklerini kiyasladigini
gobrlyoruz. Dolayisiyla burada adir basan an-
latim bicimi karsilagtirma olmalidir.

Cevap E

| numarali cimlede konu, dinyada sayisal
yayinciliga gecilmesidir. Ill numarada ise Av-
rupa Ulkelerinde sayisal yayinciliga gegilme-
sinden s6z edildigini gérmekteyiz. Yani | ve
Il numaral cimlelerde konu aynidir. Ancak
Il numarali cimlede konu ayni gibi dursa da
bu cimlede sayisal yayincihigin tanimi ya-
pilmigtir. Yani konu deg@ismistir. Bu ylzden
duslincenin akisini bozan climle Il numarada
verilmigtir.

Cevap A

| numaral cimlenin konusu internetin her
gln kolayca ulasabildigi, istekler sonucunda
ortaya cikan bir teknoloji agi oldugudur. Il
numarali cimlede konu teknoloji yardimiyla
insanlarin bilgiye kolaylikla ulagsmasidir. Il
numarali cimlede ise konu internetin diinya-
yI kapsayan bir ag olmasidir. Buna gére soru
kokiinde internetin bir bilgi denizi olmasi ve
sinirsiz olarak bilgiye ulasma ortami sagla-
masindan s6z edildigi i¢in Il numarali cim-
leden 6nce gelmesi uygundur. Cunku Il nu-
marall cimleyle anlam bUtinlGgi bu sekilde
saglanmaktadir.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari

5.

| ve Il numarali cimlelerde konu siber teh-
ditlerin sadece bilgisayar sistemlerinde degil
bitiin komuta ve kontrol sistemlerine zarar
verecek bir tehdit olmasindan s6z edilirken Il
numarali cimleden itibaren siber tehditlerin
Onumuizdeki yillarda da tehdit unsuru olaca-
gina dair goruslerden séz edilmektedir. Yani
yeni konuya gecildigi icin ikinci paragraf bu
cumleden itibaren baslamalidir.

Cevap B

Metnin girisinde hayvanlarin dogal ¢cevrenin
ve ekonomik faaliyetlerin bir yansimasi ola-
rak edebi metinlerde yer aldigindan séz edil-
mektedir. Buna gore metinlerde soyut duy-
gulari, simgeleri yansitmak igin somut olan
hayvanlardan yararlanildi§i séylenmektedir.
Bos birakilan yerden sonra ise kdltirel un-
surlarin edebi esere yansidiginin kaginiimaz
oldugu verilmistir. Dolayisiyla bos birakilan
yere C segeneginde verilen climle getirilirse
parga Ozetlenmis olur. CUnklU edebi esere
yansiyan kultir unsurlari 6rf, adet, gelenek-
lerdir. insanlar edebi metinde yer alan bu
hayvan simgelerine bakarak kultir hakkinda
bir yorum yapabilir.

Cevap C

I. cimlede 250 yilda yani Sanayi Devrimi'y-
le birlikte teknolojinin gelismesiyle insanlarin
yerylzu sekillerinin olusmasini sagladigina
veya degismesine sebep olduguna degi-
nilmistir. 1l. cimlede dogada insan izlerinin
10.000-18.000 yildir var oldugundan séz
edilmekte ve lll. cimlede de insanin yeryizi
sekillerine kendilerine gbre sekil vermiyor ol-
masinin yeni bir davranis olmadigindan s6z
etmektedir. Buna goére Il ve Il yer degistir-
melidir. Gunkd [l numarada &ncelikle insan
izlerinin daha eski oldugundan s6z eder ve
ardindan bu eskiligin 10.000-18.000 yil énce-
sine dayandigindan séz eder. Il ve Il numara
yer degistirirse anlam butinlugd saglanmis
olur.

Cevap D
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Metinde konu yazarin edebiyatin eski iglevini
yitirmesinden yakinmasidir. Ancak soru ko-
kiinde “asil” diye sordugu icin metnin tama-
mina gdére bir yorum yapmamiz gerekmek-
tedir. aslinda edebiyatin sevgiyi 6gretmesi
gerektigine inanan metnin yazari basinin
sevgiyi asilayan, isleyen kitaplar yerine para-
ya veya glce tapinmanin, siddetin ve cinselli-
gin islendigi edebi eserlerin reklamini yapma-
sindan yakiniyor. Bu da bize B seceneginde
verilmigtir.

Cevap B

“Kurgusal zaman, bir kitabin agiimasiyla bas-
layan ve kapatiimasi ile biten bir zamandir.
Gercek zaman surekli ilerlerken o sabittir.”
clmlelerinden hareketle kurgusal zamanin
yerinde sabit kaldigindan, okurun istedigi
zaman o zamana donerek tekrar tekrar o za-
mani yasayabileceginden sz edebiliriz. Kur-
gusal zaman, yazarin 6nce kafasinda kurgu-
ladigi ve sonrasinda yaziya gecirdigi sabit bir
zamandir. Buna gére D seceneginde verilen
bilgiye ulasilabilir.

Cevap D

Metinde sanatcilarin her dénemde hayati an-
lattigindan ancak ayni zamanda hayata da bir
o kadar yabanci olduklarindan sz edilmigtir.
Sanatcilarin insani anlattigindan ama insana
da yabanci oldugundan s6z edilmektedir ve
aslinda kisilik olarak saygideger olmayan in-
sanlarin bu sanatcilar sayesinde saygideger
oldugundan s6z edilmistir. Dolayisiyla cikari-
labilecek en kapsamli yargi D segeneginde
verilmistir.

Cevap D

Benzersiz Akademi Yayinlari

11.

12

Metinde gen¢ yazarlardan beklenen &yki-
lerini yazarken dikkatli olmalari ve gerekirse
bir 6éykiyl 10 defa yazmalaridir. Dolayisiyla
geng yazarlardan beklenen baskasina 6zen-
meden dogrudan belli kaliplar icine girmeden
O6zgun bir tarz olusturarak nitelikli dykulere
ulagsmasidir.

Cevap A

. “1970’lerin baglarindan itibaren kisa sureli

bellegin yerini daha dinamik bir model olan
isleyen bellek aldi. isleyen bellek, iic parca-
dan olugsmaktadir.” cimlesinden hareketle A
secenegi, “Ikinci kole sistem, isitsel duyudan
gelen bilgilerin kalici ve sinirsiz bir sekilde
kodlandigi bir yan sistemdir. Buna “igitsel bilgi
kayit sistemi” denir.” cimlelerinden hareket-
le B secenegi, “Bunlardan biri “ana ydnetim
sistemi”, diger ikisi ‘slave’ kole sistem olarak
gorilen, ana ydnetim sistemi tarafindan kulla-
nilan, isleyisi kontrol edilen pasif yan sistem-
lerdir.” climlesinden hareketle D secenegi,
“ana yoOnetim sistemi tarafindan kullanilan,
isleyisi kontrol edilen pasif yan sistemlerdir.
Kole sistemlerden biri gérsel mekansal bilgi-
lerin gecici ve sinirli olarak kodlandidi bir yan
sistem olan gérsel-mekansal kayit sistemidir.”
cumlelerinden hareketle E secenegi ¢ikarila-
bilir. Ancak dikkat etmemiz gerek nokta su-
rasi: Metnin girisinde 6nceden kisa ve uzun
sureli bellek diye adlandirilan bellek tirlerinin
1970’lerden sonra degistiginden ve kisa si-
reli bellegin yerine artik U¢ pargcadan olusan
isleyen bellek tiru geldiginden s6z edilmek-
tedir. Yani bu kisa sureli bellek ve igleyen
bellek birbirinin aynisi degildir. Kisa sureli
bellekle birbirinden farklidir. Bu ytzden C se-
ceneginde verilen bilgi ¢cikarilamaz.

Cevap C
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13.

14.

“Ona gore medeni milletlerin somut ve eski bir
Ozelligi edebiyatlaridir, Osmanlilarda toplum-
sal batinlesme sorunlarini milli ruhun edebi
eserler vasitasi ile yerlesmesi sayesinde asa-
bilirler.” cumlesinden hareketle A secenegi,
“Osmanlilarda toplumsal bittinlesme sorunla-
rini millf ruhun edebi eserler vasitasi ile yer-
lesmesi sayesinde asabilirler.” cimlesinden
hareketle C segenegi, “Sanatci, halkin lisa-
nindan kopuk bir edebiyatin kendi milleti tara-
findan bile anlasiimamasinin dile garabe cal-
digini, bu durumun kiltirel kopukluga sebep
oldugunu ve cehaleti besledigini dile getirir.”
cumlesinden hareketle D secenegi, “Bir ede-
bi eserin kiymetinin ancak iceriginin acik ve
dizgln sekilde bilinmesi ile mimkin olaca-
gini 6ne stren Namik Kemal...” cimlesinden
hareketle E secenegdi sdylenebilir. Ancak dil
ve edebiyatin toplumun butinlesmesinde bir
misyon sahibi oldugundan séz edilmemisgtir.

Cevap B

“Uzerinde durulan ask, yalnizlik, yabancilas-
ma gibi yaygin konularin yani sira egyalarin
da anlatildi§i kimi eserlere hem yabanci dil-
lerde hem de Tirkcede rastlamak olasidir.”
cumlesinde A ve D seceneklerine, “Bilindigi
gibi yazinsal Griinler yazarlarinin ve toplumun
kaltaruna, yaygin duslncelerini ve yazarin
kendisine, cevresindekilere, yasama bakisini
yansitir.” climlesinde B secenegine, “Eserler-
de yazarlar kendilerini, cevresinde bulunan-
lar etkileyen diger kisileri, varliklari anlatir.”
clmlesinde C secenegine deginilmistir. An-
cak insanlar disinda hayvanlarin islendigi ile
ilgili bir bilgi yoktur.

Cevap E

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

15.

16.

“19. ve 20. ylzyillarda bilimin gelisimi ivme
kazanmig, kisisel cabalarda grup calismala-
rina egilim artmis” cimlesinden hareketle A
secenegine, “Kolelik dizeninin olmasi, el ile
yapilan iglerin utan¢ verici kabul edilmesi,
deneysel calismalarin géz ardi edilmesine
neden olmustur. ‘Din’ kavraminin ortaya ¢iI-
kistyla beraber bilginler ve filozoflar, fikir ve
buluslarini dini temellere ve Aristo felsefesi-
ne dayandirmaya calismiglar.” cimlelerinden
hareketle B segenegine, “Ortaya cikarilan fi-
kirler, daha ¢ok akil yoluyla ortaya konmus;
fikirlerin deney yoluyla desteklenmesine pek
fazla bagvurulmamistir.” cimlesinde C sece-
negine, yine giris climlesinde bilimle ilgili ya-
pilan calismalarin sirekli degistiginden s6z
ettigi icin E secenegine ulasilabilecegini séy-
leyebiliriz. “Din’ kavraminin ortaya ¢ikisiyla
beraber bilginler ve filozoflar, fikir ve bulugla-
rini dini temellere ve Aristo felsefesine dayan-
dirmaya calismiglar.” cimlesine baktigimizda
bilimsel calismalarin din kavramiyla birlikte
artik dayandirildigi noktanin din oldugundan
s6z edilmektedir. Yani bilimsel calismalar
artik din olarak temellendirilir. Dolayisiyla
bilimsel ¢calimalarin yok sayildigi séyleneme-
yeceginden D secenegine ulagilamaz.

Cevap D

“Biyoloji derslerine yonelik ileri sirilen bu
glclugin nedenleri Uzerinde yapilan calig-
malara bakildiginda, konularin soyut olmasi,
uygulamadan uzak olarak duz anlatim yén-
temiyle derslerin islenmesi, biyolojinin ezber
derslerden biri olarak gérilmesi gibi bircok
neden siralanmaktadir.” cumlesinden ha-
reketle B, C, D, E secenekleri sdylenebilir.
Ancak pozitif bilimlerin konularindan olmasi
biyolojinin zor olarak gérulmesinin nedenleri
arasinda sayilamaz.

Cevap A
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17. “insana dair yapilan tanimlarda stirekli olarak
onun akil sahibi olma ve dustnebilme 6zel-
likleri vurgulanmaktadir. Ancak insan yalniz-
ca rasyonel bir varlik degildir, o ayni zaman-
da duygulari da olan, hisseden bir varliktir.”
cumlelerine baktigimizda insanin yalnizca
akil sahibi olmadigi, insanin duygularinin da
oldugu sdylenebilir. Parganin yazari insanin
sadece akil sahibi olarak gorilmesini kusurlu
bulmaktadir.

Cevap B

18. “Sahip oldugumuz bu duygular bize hem
yasadigimizi duyumsatirlar hem de diger in-
sanlarla ve nesnelerle iliskilerimizde belirleyi-
ci bir rol oynarlar.” cimlesinden hareketle A
secenegine, “insana dair yapilan tanimlarda
surekli olarak onun akil sahibi olma ve disu-
nebilme o6zellikleri vurgulanmaktadir. Ancak
insan yalnizca rasyonel bir varlik degildir, o
ayni zamanda duygulari da olan, hisseden bir
varliktir.” cimlelerinden hareketle B ve E se-
ceneklerine, “Sevgi, merhamet, seving, Giziin-
tU, keder, minnet, 6fke gibi duygularin yasan-
madi§i bir hayat hemen herkes tarafindan
zenginlik ve canliliktan yoksun olarak goru-
lebilir.” cimlesinden hareketle C seg¢enegine
ulasilabilir. Fakat duygularin bulunmamasi
filozoflar tarafindan bir eksiklik olarak gorul-
muyor hatta filozoflar irrasyonel duygularin
bastiriimasi gerektigini sdylerler. Bu ylizden
D secenegine ulasilamaz.

Cevap D

Benzersiz Akademi Yayinlari

19. Metinde konu buytk bagarilarin hep erkekler-

le 6zdegletiriimesidir. Yani toplumlarin yarat-
191 asil kahramanlar hep eril kahramanlardir.
Dolayisiyla metnin basina da bunu ézetleyen
bir climle gelmelidir. O ciimle de C secgene-
ginde verilmigtir.

Cevap C

20. “Bati geleneginde insan, her zaman arayan

ve arastiran eril kahramandir.” cimlesinden
hareketle asil anlatilmak istenen Batr'da er-
kegin Ustun goérultyor olmasidir.

Cevap D
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Metinde “bir milyondan fazla, 7 bin 530, %1,1”
gibi istatistiki veriler verildigi icin D segenegi,
verilen bilgiler ikanitlamak icin sayisal veriler-
den yararlandidi i¢in A secenegi, “Bu rakamlar,
trafik kazalarinin diinyada ciddi bir glivenlik ve
saglik sorunu olarak ele alinmasinin gereklili-
gini ortaya koymaktadir.” climlesinde cikarim
yapildidi icin C secenegi, “ciddi glivenlik soru-
nu” ve “Bu rakamlar, trafik kazalarinin dinyada
ciddi bir guvenlik ve saglik sorunu olarak ele
alinmasinin gerekliligini ortaya koymaktadir.”
clmlesine baktigimizda éznel yargilar yer al-
maktadir. Yani E secenegi vardir. Ancak 6rnek-
ler yoktur.

Cevap B

“Siir, fikirlerle degil kelimelerle yazilan bir ede-
bi tlrdur ve siirde fikirler degil duygular 6n
plandadir.” cimlesinde “siir nedir?” sorusuna
yanit alabildigimiz icin tanimlama cimlesidir.
“Valery de ‘Sanat eserinde fikir, meyvenin
icindeki tat gibi olmalidir.” cumlesinde Va-
lery tanik gésterilmistir. “Ozellikle Tanpinar'in
eserleri bu anlayisa olduk¢a uygundur.” cim-
lesinde Tanpinar 6rnegi vermistir. Parcanin
genelinde ise siir ile ilgili nesnel bilgiler ve-
rilmistir. Bu acgiklama kullaniimistir denebilir.
Tartismada kisi duslincelerini verir ve tez-an-
titez seklinde ilerletirdi. Ancak metinde tartis-
ma kullaniimamistir.

Cevap D

Baglanti unsurlari dikkate alindiginda giris
cumlemiz IV numara olmalidir. Gunkl bir
parcaya dogrudan “bu ydénuyle, en genel an-
lamiyla, bu bireylerin, bireyler tUzerinde de”
gibi ifadelerle giris yapilamaz. Bu ylUzden en
uygun giris cimlesi IV numaradir.

Cevap D

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

4. Metinde lisanslstu egitim programindan, bu

programin amacindan s6z edilmektedir. An-
cak Il numaral cimlede toplumsal gelismisli-
gi gbsteren 6nemli etmenlere deginmektedir.
Konu degistigi icin bu cimle dustincenin aki-
sini bozmaktadir.

Cevap B

Metinde tarihte surekli olarak bilim insanlari
ve kilise arasinda yasanan catigsmalarin var-
hgindan séz edilmistir. 1, I, [ll ve IV numarali
cumlelerde konu yine bilim adamlarinin ve
kilisenin catismasi iken V numarali cumle-
den itibaren konu degiserek Darwin’in bilim
adamlarindan farkli olarak dine aykiri bir tez
ortaya attigi olmustur. Konu degistigi icin ikin-
ci paragraf V numarali cimleyle baslamalidir.

Cevap D

Baglanti unsurlari dikkate alindiginda giris
cumlemiz ekolojik sistemdeki sistemler ara-
sindaki iliskiden s6z eden | numaral cimle
olmahdir. Ardindan yine sistemlerden so6z
eden ve sistemlerin saglhkh calistigi ekoloji-
de sorunlarin daha az oldugundan s6z eden
Il numarali cimle, ardindan sosyal hizmet
alaninda sosyal islevsellik kavramindan s6z
eden IV numarali cimle, bunun igin fiziksel
ve ruhsal acidan saglikli olma, guvenli bir or-
tamda yasama gibi kabileyet gerektiginden
s0z eden Il numarali climle, ardindan ise bi-
reyin beklentileri ve kapasitesinden s6z eden
V numaral ciimle gelmelidir. Dogru siralama
I-1I-IV-11I-V seklinde olmalidir.

Cevap A
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7. Metnin genelindeki konumuz ergen bireyin
cevresi tarafindan sosyal anlamda bagimli
olmasidir. Bireyin cevresiyle iligkisi bir bi-
tin olduguna goére ergen birey, cevresiyle
baglantilidir ve ondan ayr disiinilemez. Bu
yuzden D seceneginde verilen cumlenin giris
cumlesi olmasi uygundur ¢iinkli metnin tama-
mini 6zetleyici bir yapisi vardir.

Cevap D

Metinde sanatcinin gecmise duydugu 6zlemi
ele aldigindan, yasadiklarini yazarak onlari
sonsuz héale getirmeye calistigindan, siradan
gunlerin sikicihgindan kurtulmaya calistigin-
dan s6z edilmektedir. Sanat¢i ayni zamanda
bu duygulari okuyucuyla paylasarak bunlarin
kalici olmasini istemektedir. Bu yuzden sa-
natci ve okurla ilgili anlatiimak istenen sanat-
¢inin kendine ve toplumsal yasama bir renk
katmak, anlam kazandirmak icin yazar ifade-
si paylasilmak istenen distiincemiz olmalidir.

Cevap A

Metinde edebiyat yapitinin varligini sorgu-
lamakta ve edebiyat yapitinin gercekten ol-
madigini ¢inkd onun eksikligini kimsenin his-
setmedigini séylemektedir. Buna gére roman
kahramanlarinin aramizda olmamasi, gerce-
gi andirmalarina ragmen hi¢ olmamalari bize
gobsterir ki romandaki veya diger edebi turler-
deki karakterler gercekte olmamiglardir ve bu
kahramanlar kurgu icerisindedir. Bu yuzden
A seceneginde verilen climleye ulasilabilir.

Cevap A

Benzersiz Akademi Yayinlari

10.

11

jury
N

Metinde felsefenin bilimsel calismalara ilham
verdiginden séz edilmistir. “bu durum” ile han-
gisine gdbnderme yapilmistir diye soruldugu icin
alti ¢izili yerden éncesine bakmamiz gerekmek-
tedir. Buna gére bu cimlede de felsefi olarak
tartisilagelen bir distncenin artik yerini bilime
devretmesinden s6z edilmektedir. Bu yiizden V
numaraya génderme yapilmistir demeliyiz.

Cevap E

. Metnin genelinde Turkiye’de mizahtan s6z

edildigini gérmekteyiz. Parcaya da zaten top-
lumumuzun mizah gici diye giris yaptigini
gérmekteyiz ve yine Turk mizah ustalarindan
olan Nasrettin Hoca’nin yasadigindan séz
eden ve onun mizahlarinin glinimuize kadar
gelmesinden séz eden ciimlelerden hareketle
burada tzerinde durulan konunun “toplumu-
muzda mizah gucu” oldugu séylenmelidir.

Cevap D

. “Bu dénem sairleri, kendilerinden énceki sair-

lerin siirlerinden beslenmis ancak siir anlayisi
ile ilgilerini koparmstir. ikinci Yeni siiri, basta
resim, muzik, sinema gibi degisik kaynaklar-
dan, edebi ve felsefi akimlardan beslenmis,
siiri salt anlam ekseninden uzaklastirmistir.”
ctmlelerinden hareketle A secenegine, “Tlrk
siir geleneginde 6nemli bir farklilasma miladi
olarak kabul edilen ikinci Yeni Dénemi, sairleri-
nin karakteristikleri ve siir algilari ile kendinden
Onceki siir geleneginden énemli dl¢tide ayrilr.”
climlesinden hareketle C secenegine, “Yeni si-
iri gerek konu gerekse form acisindan énemli
bir dénim noktasidir.” cimlesinden hareketle
D secenegine, “Bu dénem sairleri, kendilerin-
den 6nceki sairlerin siirlerinden beslenmis an-
cak siir anlayisi ile ilgilerini koparmistir.” ctimle-
sinden hareketle ise E secenegine ulagsilabilir.
“Sezai Karakog, siirini gelenek Uizerinden inga
etmis, ikinci Yeni iginde, siirinin bicim &zellik-
lerinde degisiklige gitse de gelenekle tematik
bagdini surdirmustir.” cimlesine baktigimizda
Sezai Karakog, siir geleneginde onlardan etki-
lenmis ama bagini tamamen koparmamistir.
Bu yuzden B secenegine ulagilamaz.

Cevap B
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13.

14

“Tanzimat Dénemi’nde baslayan edebiyatta
ve sanatta Batililasma riizgar, her ne kadar
klasik siir zevkinden kopus ve siir anlayisin-
da kokll bir degisim ile sonuglanmis olsa da
geleneksel unsurlarin tamamen kayboldugu-
nu séylemek mimkin degildir.” cimlesinden
hareketle A ve D seceneklerine, “Eski-yeni
tartismasinda klasik siirden yana tavir sergi-
leyen sairler, bu gelenegi devam ettirmek yo-
lunda ¢aba harcamis hatta Batili edebiyattan
yana olan sanatgilarla sonu gelmez tartisma-
lara girismislerdir.” cimlesinden hareketle B
secenegine, “Edebiyatimizda XIIl. ytzyildan
itbaren goérulen mahlas kullanimi, bazi sa-
irlerde birden fazla mahlasin benimsenmesi
bazilarinda ise farkl dénem ve divanlarda
mahlas degisikligi seklinde yer edinmistir.”
climlesinden hareketle E segenegine ulasila-
bilir. Giris cimlesinde mahlas kullaniminin di-
van siirine Iran etkisiyle gectiginden s6z edil-
mistir ancak dikkat edelim mahlas kullanimi
divan siirine 6zgu bir kullanim alanina sahip
degildir clink( Tanzimat Donemi ve diger d6-
nemlerde de kullanildigindan séz edilmistir.
Bu ylizden bu bilgiye ulasilamaz.

Cevap C

. “Yasama cok alt dizeyden baglarsaniz za-

man icinde o bulundugunuz yere aligirsiniz.
Yetenekleriniz, oradaki siradanlik icinde
korelir, yok olmaya dogru adim atmis olur.”
cumlelerine baktigimizda buradan A segene-
gine ulasinz. Gunkd alt diizeyde yani kiigik
hedefler zamanla bizi koéreltir. Ayni sekilde
bu cimleden C segenegine de ulasiriz ¢ln-
kil buyUk hedef belirlemeyenler de basaril
olamazlar. Yine ayni cimleden hareketle D
ve E seceneklerine de ulasabiliriz. Verilen bu
secenekler anlamca ayni dogrultudayken B
seceneginde basarili olmak igin iyi bir egiti-
min alinmasinin gerekliliginden séz edilmis.
Metinde ise hedefler dogrultusunda basari
veya basarisizliktan séz edildigi icin bu ciim-
leye ulagilamaz.

Cevap B

Benzersiz Akademi Yayinlari

15.

16.

“lice, 2008 yilinda 107953 niifusa sahip iken
2018 yilinda 202618 kisiye yukselmigtir.”
cumlesine baktigimizda burada nifusun arti-
si gbce baglidir. Cunkl 10 yilda insanlarin 10
kati cogalmasi mimkiin degildir. “ilcedeki kiyi
ovasl ile asinim yuzeyindeki duz-dize yakin
araziilge alaninin %36,7’sine tekabdl ederken
egimli-daglik araziler, %63,3'e karsilik gelir.
Kiyi ovasi tamamen kentlesmis durumdadir.”
cumlelerine bakarsak kentlesme en az asi-
nim ylzeyde oldugu icin B segenegi ve yine
ayni cimlede daglik araziler %63,3’luk bir
orana sahip oldugundan C secenegi ¢cikarila-
bilir. Yine Atakum’da asinim, diiz-diize yakin
ve egimli daglk araziler yer almasindan dola-
yI burada fiziki 6zellikler bakimindan farkhlk-
lar oldugu sdylenebilir. Ancak yuzélgimu ve
nifus arasindaki iliskiden s6z edilmediginden
E secenegi ¢ikarilamaz.

Cevap E

“Divan edebiyatinin kurallarina sadik kalarak
“Umitsizlik ile Umit arasindaki” bulusmanin
yansidigi siirlerinde o, yeni bir insan tasvirini
haber verir.” cimlesinden hareketle B sece-
negdi, “Onun eserlerinde ¢aginin siyasal psi-
kolojisinin izlerini gérmek mimkandir.” cim-
lesinden hareketle C secenegi, “O, yasanan
siyasal bunalimlarin yarattigi imitsizligin hem
Oze-ice dénmeyi gerekli kildigini hem de re-
formist dénlsimin kaynaginin insanin ruh,
beden ve suurunda bir arada bulundugunu
belirtir.” cimlesinden hareketle D secenedi,
“Divan edebiyatinin son buy(k sairi olan Seyh
Galip, Osmanli Devleti'nin 18.yy’daki en buh-
ranli zamanlarinda, ylzyilin son ¢eyreginde,
eserler vermistir.” cimlesinden hareketle E
secenegi ¢ikarilabilir. Ancak siirlerinde toplu-
mun degil bireyin toplumsal problemlerinden
kurtulmak amaciyla reformist déntsiime git-
mesi gerektiginden séz eder. Bu ylizden bu
tavsiyesi topluma degil bireyedir.

Cevap A
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17. Bos birakilan yerden énceki cumleye baka-
cak olursak burada sinemanin anlati yapisi-
nin farklilastigindan ve karmasik bir anlatisal-
higin éne c¢iktigindan sz edilmektedir. Buna
g6re dolayisiyla diyorsa verilen boslukta bu
anlatisallikla ilgili bir cimle olma gerekliligi
aklimiza gelir. Buna gére en uygun cimle B
seceneginde verilmigtir.

Cevap B

18. “Sinema, perdedeki imgeler araciliiyla disa
vurulan gérme bicimiyle, bu imgeye bakanla-
rin gérme biciminin karsilasmasina, diger sa-
nat alanlarina kiyasla daha acik bir alandir.”
cumlesine baktigimizda burada sinemanin
gorsel yoni agir bastigi icin veya diger alan-
lardan farkl olarak gérsellige énem verdigi
icin tercih edilen bir alan oldugundan séz edil-
digini gérmekteyiz. Buna gore A segeneginde
de izleyici ile bulusmasi gbrsel alan olmasiyla
aciklandigi icin bu climleye ulasilabilir.

Cevap A

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

19. “Yalnizca aklin sesinin duyuldugu bir diin-

ya, ahlaki bir diinya sayildidi icin ahlaki bir
dinyada sadece aklin sesi duyulmaliyd:.”
cumlesine baktigimizda buradan hareketle
aklin egemen olmadidi bir yerde ahlakin da
olmayacagindan s6z edildigini gérmekteyiz.
Bu ylzden buradan hareketle C secenegine
ulasilabilir.

Cevap C

20. “Ahlaklihga matematikte ve ahlaklilikta ken-

dini aciga vuran aklin evrensellestirilebilir
buyruklarinda bir temel arayan Kant, cok
havai olduklari, fail tarafindan pasif bicimde
yasandiklar ve insanlarin bunlari yasama
veya yasamama egilimlerinin tesadif eseri
ortaya c¢iktigi gerekgesi ile ahlaki duygulara
degil, akla dayandirmistir.” cimlesine bakar-
sak eger burada Kant, duygularin insani pa-
sif (yani edilgin, cekingen vs.) yaptigindan ve
ahlakin duygulara degil akla dayandiriimasi
gerektiginden s6z etmistir. Yani ahlakin akilla
aciklanmasinin temel nedeni duygularin in-
sani pasif bir duruma getirmesi olmalidir. Bu
da B segeneginde verilmistir.

Cevap B
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“Turkiye 1970 yilinda toplam birincil enerji ti-
ketiminin %77’sini kendi kaynaklariyla karsi-
lamaktayken 2010 yilinda bu oran %28’e ge-
rilemistir.” cimlesine baktigimizda Turkiye’'nin
1970 ve 2010 yilini kiyasladigi icin karsilastir-
ma yapildigini, disiincesini kanitlamak ama-
clyla sayisal verilerden yararlandigi icin nesnel
verilerin yer aldigini, amag disunceyi kanitla-
mak oldugu icin ve bilgi verdigi icin de kanitla-
yici anlatim sergilendigini séyleyebiliriz. “Turki-
ye’nin bu rolintin bir sonucu olarak basta petrol
ve dogal gaz gibi fosil yakitlara nispeten ucuz
erisimidir.” cimlesinde ve 6nceki climlelerde
Turkiye’nin neden bu konumda oldugunu séy-
leyip bunu da kendi dustincesiyle agikladig igin
kisisel c¢ikarimda bulundugu sdylenebilir. DU-
slincesiyle ilgili herhangi bir rnek vermemistir.

Cevap A

Metinde kisi, yer, zaman unsurlari kullanila-
rak bir olay anlatiimistir bu yuzden éykuleme,
olaylari dogrudan kendi agzindan aktardigi
icin dogrudan anlatim, “g6ézinun 6ninden
gitmemek” s6z grubunda deyime yer verildigi
sOylenebilir. Metinde “Berhayat” adli siirinin
konusundan séz ettigi icin, bu siiriyle ilgili bil-
giler verdigi icin agiklama kullaniimigtir diye-
biliriz. Karsitlastirmada iki unsur, durum veya
olay kiyaslanir. Metinde herhangi bir kiyas
yoktur.

Cevap B

Metinde |. cimlede edebiyat sosyolojisinin
edebi metnin sosyolojik analiziyle ilgilendigin-
den s6z edilmigtir. Il. cimlede ise “ifadesini”
seklinde giris yapmaktadir. Soru kékinde
verilen cimlede ise edebiyat sosyolojisinin
edebi metnin analiziyle ilgilenmesinin nedeni
aciklanmaktadir. Bu ytzden bu cumle | ve Il
arasina gelmelidir. Hangisine gelmelidir diye
soruldug@u icin de Il numaraya getirilmesi uy-
gundur.

Cevap B

Benzersiz Akademi Yayinlari

4.

o

Baglanti unsurlari dikkate alindiginda giris
cumlemiz Tanzimat Dénemi’ndeki siyasal ve
ekonomik anlamdaki degisimlerden s6z eden
V numaral ctimle olmaldir. Ardindan bu de-
gisimin zihniyetinden séz eden ve bunun bir
evrim oldugunu soéyleyen Il numarali ciimle
gelmelidir. Devaminda bu toplulugun Tanzi-
mat'in gen¢ kusagr oldugundan ve bir top-
luluk olarak ortaya ciktigindan s6z eden IV
numara ve bu grubun edebi muhalifler olarak
tanimlanmasindan s6z eden | numaral cim-
le gelirken en sonda da dénemin gelismele-
rine yon vermelerinden s6z eden |l numarali
cumle gelmelidir. Dogru siralama V-III-IV-I-1I
seklinde olmalidir. Bastan ikinci climle ise lll
numara olmaldir.

Cevap C

I, 11, 111, IV numarali cimlelerde konu iletigsimin
insanlar arasindaki etkilesimi saglamasidir.
V numaral cimlede ise iletisimin toplumsal
hayattaki 6nemine degindigi icin yani konu
degistigi icin ikinci paragraf V numarayla bas-
lamalidir.

Cevap D

Metinde televizyonun insanlar bir sekilde
etkisi altina aldigindan ve insanlarin gittikce
televizyona ve buradaki programlara bagimli
héle geldiginden sbéz edilmistir. Dolayisiyla
bos birakilan yere konuyla ilgili olumsuz du-
stinceler gelmelidir. Secenekler degerlendiril-
diginde A, B, C ve D seceneklerinde televiz-
yonlarla ilgili olumsuz duistinceler yer alirken
E seceneginde televizyonun sundugu imkan-
lar dog@rultusunda bireyin ufkunun genisledi-
ginden s6z edilmistir. Metinle celistigi icin bu
cumle bos birakilan yere gelemez.

Cevap E
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7. Gazeteci ve yazarin konusmasinin verildigi
bu metinde gazetecinin sordugu soruya ya-
zarin verdigi ilk yanit dykuleri ve dykuleri hak-
kinda duslndukleriyle ilgilidir. Gazetecinin
sordugu ikinci soruya ise yazarin verdigi ya-
nit éykulerini olustururken izledigi yol, yontem
ve teknikle ilgilidir. Secenekler degerlendiril-
diginde gazetecinin sormasi muhtemel soru-
larin A secenegindeki gibi olmasi gereklidir.

Cevap A

I, Il, Il ve V numarali cimlelerin konusu kitle
iletisim araclarinin toplumsal yasami kolay-
lastirmasi, bicimlendirmesiyle ilgilidir. Ancak
IV numarali cimlede iletisimin toplum haya-
tinda blylk 6nem sahip olmasiyla ilgilidir.
Yani konudan bagimsiz bir konu oldugu igin
dusuncenin akisini bozan cumle bu olmalidir.

Cevap D

Metinde gelenekten, halk kulturtindeki hika-
yelerden alinan bazi 6zelliklerin (kahraman
veya yasayis 6zelligi) degistiriimeden oldugu
gibi sUrdurulegelmesi elestiriimektedir. Yani
eger Keloglan’dan bir seyler aliyorsak bunu
zamanin sartlarina gére yorumlayip uyarla-
yarak bugune aktarmamiz gereklidir. Dolayi-
slyla D seceneginde verilen halk kultirine ait
Uranlerden yararlanmall ancak buna 6ykin-
mekten (taklit etmekten) kaginiimasi gerekli-
dir s6z0 dogru olmalidir.

Cevap D

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

10.

11

12.

Metinde temelde ayri alan olan iki alanin yani
edebiyat ve sosyolojinin insani toplumsal y6-
nuyle incelemek baglaminda bir araya geldi-
ginden ve sonunda da edebiyat sosyolojisi
adini aldigindan séz edilmektedir. Dolayisiy-
la asil anlatiimak istenen edebiyat ve sosyo-
lojinin ayri alanlar olmasina ragmen insani ve
toplumu incelemeleri bakimindan benzerlik
gb6stermesi ve birbirleriyle iligkili olmasidir.

Cevap B

. Metinde sosyal medyanin farkli zamanlarda

ve Ozellikle farkli virusler konusunda farkli
kullanim alanina sahip oldugundan s6z edil-
migtir. Yani Zika virisinde sosyal medya
halkin endiselerinin yayllmasi amaciyla kul-
laniimigken Covid-19 slrecinde ise erkekler
sosyal medyay! spor aktivitelerinin iptali ko-
nusunda kullanirken kadinlar sosyal mesafe
kurallari acisindan kullanmistir bilgisi verilmis
ve sosyal medyanin bu kullaniminin yanhs ol-
dugu soéylenmistir. Bu yuzden asil anlatiimak
istenen C seceneginde Covid-19 suresince
sosyal medyanin hedeflenen amaglarla kul-
laniimadigr seklinde olmalidir.

Cevap C

Metinde bir sairi 6verken onun hep diger sair-
lerden ayrilan yoninin vurgulanmasi yapilan
bir hata olarak degerlendiriimektedir. Olmasi
gereken ise sairin kendinden éncekilerin an-
layisini bugin hala dipdiri tutuyor olmasinin
onun gercek degerini belirliyor olmasidir. Bu
ylzden vurgulanmak istenen A seceneginde
bir sairi ayristirmadan bir butin halinde de-
gerlendirmenin onun gercek degerini ortaya
cikarmasi olmalidir.

Cevap A
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13.

14.

“Gida rejimi kavramini, dinya ekonomisin-
de cesitli hegomanya bigimleriyle baglantili
olarak gidanin Uretim ve dolagiminin dinya
Olceginde tarihsel olarak belirli dénemlerle
sinirflandirilarak ele alindigi bir kavram ola-
rak degerlendirmek de mimkiindar.” cimle-
sinden hareketle A secenegine, “Ayrica gida
rejimi, tarihsel ve metodolojik olmasi nede-
niyle, tarim-gida alaninda ge¢mis dénemler
icin oldugu gibi, icinde bulundugumuz slreg-
leri ve meydana gelen degisimleri anlamada
ve analiz etmede kullanilan bir yaklagimdir.”
cumlesinden hareketle C ve E seceneklerine,
“Gida rejimi, gidanin ekonomi politigi ve ulus
devletin gelismesi arasindaki baglantilar isa-
ret etmek icin kiresel gida politikalarini belli
dénemler halinde ortaya koyan bir kavram-
dir.” cimlesinden hareketle ise D secenegine
ulasilabilir. Ancak yine ayni cimleye baktigi-
mizda gérariz ki kapitalizm éniinde bir set
olmaktan ziyade kapitalizm icerisindeki celis-
kileri anlayip analiz ettiginden séz edildigini
gOruriz. Bu ylzden kapitalizmin énunde set
olma goérevindedir gibi bir yorum yapamayiz.

Cevap B

“Bu 06zelliklerinin yani sira, kolay muhafaza
edilebilmesi, degerlendirme cesitliligi ve mey-
ve etinin dekoratif gérlintisli olmasi nedeni ile
insanlar tarafindan sevilmis ve kisa surede
kivi Uretimi hizl bir sekilde artis géstermistir.”
clmlesinden hareketle A secenegi ve ayni
cimlede gecen “kolay muhafaza edilirligi”
ifadesinden hareketle C secgenegi, “Kivinin
meyve bilesimindeki en dikkat ¢ekici unsur, C
vitamini icerigidir.” cimlesinden hareketle B
secenegi, “Kivinin meyve etinin 100 graminda
100-400 mg C vitamini oldugu belirlenmigtir.
C vitamini yéniinden ¢ok zengin sayilan tu-
runcgillerden, érnegin portakaldan, 3-4 kat;
elmadan ise 40-50 kat daha fazladir.” climle-
sinden hareketle ise D secenegi ¢ikarilabilir.
Ancak tarihi ge¢misinin cok olmadigi giris
cumlesinde sdylense de lkemizde Uretiminin
cok fazla olduguyla ilgili bir bilgi verilmemistir.

Cevap E

Benzersiz Akademi Yayinlari

15.

16.

“Tirk siirinin ‘uc beyi’ olarak adlandirilan ilhan
Berk, siirle anlam iligkisini sorgulayarak siirin-
de anlami aramadigini, anlam igin bagvuru-
lacak metnin siir olmadi§ini savunur.” ciimle-
sinden hareketle Il numara, “Bu noktada ilhan
BerK'in siir gelenegi ile iliskisi neredeyse yok
denecek kadar azdir.” cimlesinden hareket-
le Il numara, “Bu, ilhan Berk'in gelenekten
istifade etmedigi anlamina gelmez.” cliimle-
sinden hareketle IV numara, “Sairin, anlam
siir bagintisizlig1 Uzerinden kendine &rnek
aldigi tek sair Ahmet Hasim’dir.” cimlesinden
hareketle V numara séylenebilir. Ancak “Bu
s6zleri sdyleyen bir sairin kendinden dnceki
siire tamamen sirtini déndigi zannedilebilir.
Bu s6zu, bu sekilde distinmek yaniltici olur.”
ciimlesinden hareketle ilhan Berk'in kendin-
den o&nceki sairleri énemsemedidi sdylene-
mez. Zaten Ahmet Hasim’den de etkilendigi
sOylendigi icin | numarali éncil sdéylenemez.

Cevap A

“Utopya 6zlenen, arzulanan, daha iyi bir ge-
lecek icin planlanan imkéansiza yakin beklen-
tileri icermektedir.” climlesinden hareketle
A secenegi, “Kari Marx ve Engels’in Komu-
nist Manifesto’da herkesin siyasetci ve sa-
nat¢i olabilecedi utopyasi 20.yy.da Joseph
Beuys’'un “Herkes sanatcidir.” sézlyle bu
disince devam etmistir.” cimlesinden hare-
ketle B secenegi, “Sanat; sezgi, diis guict vb.
Ozellikleri ile gelecek tasarimini olusturabile-
cek glce sahiptir.” cimlesinden hareketle D
secenedi, “Sanatin gelecedi Utopik beklentiler
icermektedir. Olmayan bir yer olarak da ta-
nimlanan Utopya; fantezi, diis gucu, hayalle-
ri de icerecegi icin yeni ve ideal bir gelecek
beklentisi ile sekillenmektedir.” climlelerinden
hareketle E secenegi cikarilabilir. Ancak ge-
lenek gecmis anlamina geldigine gére metin-
den de hareketle ilerlemenin ancak ttopyayla
yani hayalle olacagini géruyoruz. Bu da de-
mek oluyor ki ilerleme hep gelecede dogru-
dur yani gelenekle ilgili degildir. Bu ylizden C
secenegi ¢ikarilamaz.

Cevap C
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“Agac malzemenin yogunlugu diger bir deyis-
le metrekipteki agirligi, 6ncelikle malzemenin
direng 6zellikleri ile yakindan ilgilidir.” ctimle-
sinden hareketle A secenegine, “Buna karsin
kdéknar, indin, kavak gibi disuk yogunluktaki
agaclar ise mukavemet disi 6zellikler arayan
kullanis  yerlerinde degerlendiriimektedir.”
clmlesinden hareketle B secenegine, “Bu
nedenle ¢cam, sedir, melez, mese gibi ylksek
yogunluktaki agac tirleri, mukavemet iste-
yen kullanis yerleri igin tercih edilmektedir.”
cimlesinden hareketle C secenegine, “Buna
gobre, yuksek yogunluktaki aga¢c malzeme
yapl maksatlarinda kullaniimakta, nispeten
dlsuk ve orta yogunluktaki agac tlrleri ise
genellikle kagit tretiminde tercih edilmekte-
dir.” cimlesine baktigimizda kagit Gretiminde
kullanilan aga¢ malzemelerinin dus(ik ve orta
yogunlukta oldugundan s6z edilmistir. Kagit
Uretiminde kullanilan agaclarin da kavak,
kdéknar, indin gibi agaclar oldugunu séyledigi
icin bu agaclarin daha dlsuk ve orta yogun-
lukta oldugu sdylenebilir. E secenegine ula-
silabilir.

Cevap D

ilk iki cimlede cam, sedir, melez gibi agag tiir-
lerinde yuksek yogunluktaki agaclarin tercih
edilmesinin nedenini 6nceki cuimlede agac
yogunlugunun direnc¢ 6zelligiyle ilgili oldugu
seklinde aciklamistir. Yani bu ctimleler ara-
sinda neden-sonug iligkisi vardir. Bu yuzden
A secenegi, agaclan dusuk, orta ve yiksek
yogunlukta olmalarina gére kiyasladigi icin
C secgenegi, metinde agaclarin yogunluguna
gobre kullanim alanlarindan bilgi verdigi icin D
secenegdi, “mukavemet isteyen, mukavemet
saglayan” gibi s6z gruplarinda kisisel dusiin-
ceye yer verildigi icin E secenegi sdylenebilir.
Benzetme, nitelikgce zayif olanin glglu olana
benzetilmesiyle yapilir. Ancak metinde ben-
zetme yoktur.

Cevap B

Benzersiz Akademi Yayinlari

19.

20.

“Bu cevreler, birey ya da grubun beklentilerini,
Ozellikle de ekonomik-kulturel gereksinmeleri-
ni karsilayamadigi sirece reddedilir ve boy-
lece go¢ sureci baslamis olur.” cumlesinde
gbcun nedenleri kulttrel gereksinimler, eko-
nomik beklentiler olarak verilmigtir. Metnin
genelinde gb¢, toplumsal ve dogal olarak
da temellendirilmistir. Metni yorumlayacak
olursak eger go¢ cevresel etkenlere ve insan
iliskilerine baglidir diyebiliriz. Ancak dogal
afetlere bagh olduguyla ilgili bir yorum yapa-
mayiz.

Cevap C

“Bu gevreler, birey ya da grubun beklentilerini,
Ozellikle de ekonomik-kulturel gereksinmeleri-
ni karsilayamadigi sirece reddedilir ve boy-
lece gb¢ sureci baslamis olur.” cimlesinden
hareketle B secenegi, “Bu baglamda gog, her
seyden once, bireylerin ya da gruplarin bir
yerden bagka bir yere gitmeleritaginmalari
olarak tanimlanabilir.” cimlesinden hareketle
A secenegi, “Bu yer degistirme ayni mahal-
le icinde, kasabada-kentte ve ayni bolgede
yakin mesafeli olabilecegi gibi kentler, bélge-
ler arasinda i¢ g6¢ biciminde; ulkeler, kitalar
arasinda uzun mesafeli dis gé¢ biciminde de
olabilir.” cimlesinden hareketle C secenedi,
cumlelerde géclin ekonomik, bireysel ve top-
lumsal sebeplerinden soz edildigi icin farkl
etmenlerle ortaya ¢iktigini soéyleyebiliriz. An-
cak yalnizca belirli gruplar tarafindan gercek-
lestigi ile ilgili bir bilgi yoktur.

Cevap E
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Metinde Anadolu'nun buglninu ve ilk d6-
nemlerini kiyaslamaktadir. Bu ylzden B se-
cenegdi, gecmis ddénemlerdeki yasamdan ve
buluntulardan séz edilmistir ve bunu yaparken
gorsel 6gelerden yararlanmistir bu yizden C
secenegi, “Anadolu’da heniiz insanlarin ma-
Jaralarda yasayip sadece mevsimin elverdigi
dénemlerde gecici kamp yerlesimleri kurdugu
Epi-Paleolitik Dénem’de Antalya’daki Beldi-
bi ve Bel Basi Magaralar’nda bulunan demir
oksit parcalari, metalik madenlerin daha o
doénemlerden bilindigini géstermektedir.” cim-
lesinde ¢ikarima yer verilmistir buradan hare-
ketle D secenegi, metinde kesinlik ve ihtimal
bildiren cimleler kullanildigi icin E secenegi
sOylenebilir. Ancak sayisal verilerden yararla-
nildig1 séylenemez.

Cevap A

Metinde kisi (ben), yer (ev), zaman (sabah)
unsurlarindan hareketle bir olay érglsu verdi-
gi icin agir basan anlatim bicimi dykilemedir.

Cevap B

Baglanti unsurlari dikkate alindiginda giris
cumlemiz 1980 sonrasi edebiyat ortamindan
s6z eden V numarali ciimle olmalidir. Ardin-
dan bu dénemde diye baslayan IV numarali
cumle gelmelidir. Yine bu climlede yayinev-
lerinin sayisinin arttigindan s6z ettigi icin
sonraki cimle Il numarali cumle olmalidir.
Cunkl konu devam etmektedir. Sonrasinda
Il ve | numara gelir ve paragraf tamamlanmig
olur. Siralamamiz V-IV-lII-lI-l seklinde olma-
lidir ve yerinde sabit kalan cimle Ill numara
olmalidir.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

4.

| ve Il numarali cimlelerde mitoloji s6zcigu-
niin kdkenine deginilmistir. Ancak lll numarali
cumlede konu mitolojik unsurlarin her kosul-
da varligini surdirmesi olmustur. Konu de-
gistigi icin ikinci paragraf Il numarayla birlikte
baslamalidir.

Cevap B

I, Il ve lll numarali cimlelerde konu tele-
vizyonun insanlari etkileme agisindan gug-
|0 bir yapiya sahip olmasidir. Il numaral
climlede yine butin televizyon yayinlarinin
bircok alanda insanlari etki altina almasin-
dan s6z ederken V numarali ciimlede de bu
etkilenmeler diye giris yaparak bu etkilerden
s6z ettigini gérmekteyiz. Ancak IV numarali
cumlede televizyonun yaygihginin sunulan
programlarin daha fazla izleyiciye ulasma-
sindan s6z etmektedir. Yani farkl bir konuya
gecis yapmistir dolayisiyla distincenin akisi
bozulmustur.

Cevap C

Metnin konusu teknolojinin ilerlemesiyle kil-
tirin de bu dogrultuda degisiyor ve bigimle-
niyor olmasidir. Buna gére segenekler deger-
lendirildiginde giris cimlemiz C se¢eneginde
verilmistir. CUnkd teknolojiyle birlikte kalttr
yeniden bicimlenmistir. Temelde anlatiimak
istenen budur.

Cevap C
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7. Metinde gelecede kalmanin, kalici olmanin
sarti bir sanatcinin, yazarin énce kendini ya-
ratmasi yani 6zgliin olmasi seklinde verilmis-
tir. Buna goére E segeneginde verilen bilgiye
bakacak olursak burada kendini gerceklestir-
mek isteyen sanat¢inin gecmis sanat birikim-
lerini 6zimlemesi gerektiginden s6z etmek-
tedir. Eger gecmisin sanat birikimleri diyorsa
bu sair ya da yazar 6zglin olamamisg, gecmisi
taklit etmis anlamina gelmektedir. Bu ylzden
metinle gelismektedir.

Cevap E

“Toplumcu gergekgi yazarlar, dunya goérusle-
ri do@rultusunda halkin ve emekginin sorun-
larinin konu edilmesini gaye edinmiglerdir.
Kemal Tahir, toplumcu gercekei yazarlarin
arasinda aniliyor olsa dahi, ayni diinya go6-
ristini benimsemis olanlardan cokca eles-
tiri almaktadir. Bunun sebebi Kemal Tahir'in
statik bir fikir dinyasina sahip olmayisidir.”
cumlesinde Kemal Tahir'in elestiriime nede-
ni “statik bir fikir dinyasina sahip olmamasi”
seklinde verilmistir. Yani kelimenin anlamini
disundugiumizde Namik Kemal belli bir fikre,
dlsunceye bagl degildir. Bu ylzden elestiril-
mektedir diyebiliriz. Bu da bize D secenegdin-
de verilmistir.

Cevap D

Metinde ¢ocugun ayakkabiyi devlerin yedigi-
ni hayal ettigi séylendigi icin ¢ocuklugu igin
hayatinda ucuk hayallerin yer aldigi bilgisi
sdylenebilir.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari

10.

11.

12.

Metnin girisinde sanatin teknolojiyi veya ¢agi-
mizin gerektirdigi birtakim seyleri gérmeden
kafasini kuma gémerek, kendini soyutlayarak
gelisemeyeceginden s6z edilmektedir. Bu
yuzden B seceneginde verilen “geleneksel
yontemlerle cagin sorunlarini irdelemenin im-
kéansiz oldugu” bilgisine ulasilabilir.

Cevap B

Metinde elestirinin 6znel ve nesnel olmak
Uzere iki yaklasiminin olmasindan séz edil-
mektedir. Ayni zamanda elestirinin hangi
tarle iliskili olursa olsun 6znel degerlendir-
melerden ayrilmadigindan da yakiniimakta-
dir. Bu yiizden B seceneginde verilen “okuru
disiinmeye sevk eden, sahsi disincelerden
siyriimis bir elestiri anlayisi olmadigindan” ya-
kinmaktadir diyebiliriz.

Cevap B

Metinde sanati yenilige itenin aslinda icinden
bir sanatcinin bunu akil etmesi olmadigi séy-
lenmistir. Buna gére dadacilarin, kibistlerin
ve gercekusticulerin basina gelen sey sez-
gilerinden hareketle bir buyrugu (yani emri ya
da gereKliligi) yerine getirmeleri gerektigi icin
yenilige gitmeleri, gelisime ugramalar sek-
linde verilmistir. Yani sanatcilari yenilige iten
sey toplumun gelisiminin, farklilasmasinin
kendilerini zorlamasi olarak verilmistir.

Cevap D

= 21 &



Deneme - 5 F—

PARAGRAF-COZUMLER

7enzersi:i
\Akademi |/
Paragraf

13. “ilk televizyon yayininin 1928 yilinda ABD’de

gerceklestigi disundlirse o ginden bugiine
kapitalizmin temel ilkelerinden biri olan reka-
bet, gérsel medyay! hakimiyeti altina almis-
tir.” clmlesinden hareketle A secgenegine,
“Turkiye'de televizyon yayininin ilk basladigi
yil 1968dir. O tarihten itibaren televizyonlar
her evde bagkdseye oturtulmustur. 1986 yili-
na kadar tek kanaldan yayin yapilmis, ancak
bu tarihten sonra kanallarin artis hizini takip
etmek mumkin olmamistir.” ctimlelerinden
hareketle C secenegine, “Dolayisiyla gorsel
medya, bugin bash basina bir tiketim kul-
turd olusturmaktadir. Tuketim kdltariine hiz-
met eden ¢ok sayida televizyon kanalinin ilk
sirada pazarladigi Uriinse televizyon dizileri-
dir.” cimlelerinden hareketle D segenegine,
“Televizyon dizileri hayatin merkezinde yer
almaya basladigindan beri kaltar, 6rf adet,
aliskanliklar, degerler, yasam bicimi ve aile
yapisi degisime ugramistir.” clmlelerinden
hareketle E secenegine ulasilabilir. Fakat te-
levizyon dizilerinden sonra toplumun kaltard
her ne kadar deg@ismis olsa da bunun kétl
sonuglarina deginmemistir. Yani toplumsal
hayatin bozulduguyla ilgili bir bilgi verilmedigi
icin B secenegine ulasilamaz.

Cevap B

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

14. Metinde sosyolojinin amagclar “Toplumun ya-

pisini kesfetme, toplumdaki gruplari bir arada
tutan veya onlari birbirinden ayiran, uzaklas-
tiran guglerin neler oldugunu ortaya koymak,
toplumsal yasami degistiren ve dénustlren
kosullar belirlemek, insanlar arasi iligki ve
etkilesimlerin yapisi ve isleyisi ile ilgili kural
ve ilkeleri ortaya koymak, sosyal davranisi
toplumsal baglam igerisinde agiklamak, sos-
yolojinin en temel amaglari arasinda yer alir.”
cumlesinde verilmistir. Buna goére sosyoloji
eger toplum ve insanlarin iligkisini inceliyorsa
orf, adet, gelenekleri belirler; toplumsal yasa-
ma etki eden faktérleri bulur, toplumsal yapi
ile igili arastirma yapar ve toplumsal birligi,
ayriligi saglar. Ancak toplumdan uzak kalmig
bireyi topluma kazandirmak gibi bir amaci
olamaz. Cunkiu metinde de anlatildigi gibi
sosyoloji toplumla ilgilenir. Eger toplum igin-
de yalniz kalan bir tek bireyle ilgilenecekse
bu onun degil psikolojinin isidir. Dolayisiyla D
secenegdi dogru degildir.

Cevap D
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15. Metinde televizyonun iglevleri “Ginimiz-
de bircok seyin televizyon araciligiyla kisa
strede Ogrenilebilir duruma gelmesi egitsel
islevinin bir gostergesidir.” cimlesinde egit-
sel 6zellik barindirma, “Uciincii sirada ise
eglendirme 6zelligi gbze carpmaktadir. Ucuz
ve kolay ulasilabilir olmasi izleyicinin serbest
zaman gecirmek adina tercihini belirlemek-
tedir.” cimlesine baktigimizda televizyonun
bir diger islevi insanlari eglendirme seklinde
verilmistir. Burada ucuz ve kolay olmasindan
dolayi insanlar eglenme islevini yerine getirir.
islev deyince aklimiza sagladigi fayda veya
ne ise yaradigi gibi kavramlar gelmelidir. Bu-
rada da eglendirme isine yariyor ama ucuz
oldugu icin eglendiriyor. Yani kolay ve ucuz
olmasi bir islev degildir. “Bir diger islevi ise
mal ve hizmetlerin tanitiimasidir.” ciimlesin-
den hareketle bir olay, olgu tzerine harekete
gecirme islevinden; “Son olarak inandirma
ve harekete gecirme islevi karsimiza gikar ki;
bu ikisi haber verme ve reklam &zellikleriyle
bagdasmaktadir.” cimlesinden hareketle ise
insanlari eyleme gecirme islevi oldugundan
s0z edilebilir.

Cevap A

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

16. “Kutsal dag oncelikle cevresindeki dagdlardan

yuksek, ihtisamli, verimli olmahdir.” cumle-
sinden hareketle A secenegine, “Turklerde
dag, aile koruyucusudur; bu ylzden kutsal
saydiklarl bu daglarin ¢evresinde yasar ve
daga cikarak dualar ederlerdi hatta kadinlar
baslarini 6rterlerdi.” cimlesinden hareketle B
secenegine, “Eski Turklerin dnemli tabiat un-
surlarindan biri olan dag; dinyanin merkezi
olarak inanilan ve gdge acilan 12. kapi ola-
rak efsanelerde gecmektedir.” cimlesinden
hareketle D secenegine, “Genellikle Tanri’nin
sembolil olan ak ve gok sifath kutsal dagin
hayvani ve suyu bol olmalidir. YUksekliginden
dolay! zirvesi karli, buzlu ve dumanli olan bu
daglar insana g6gu deldigi, yerin ise kat kat
altina indigi izlenimi vermelidir.” ctmlelerin-
den hareketle ise E secenegine ulasilabilir.
Ancak daglarin verimli alanlar oldugu icin
Turklerin onlarin cevresine yerlestiginden
degil, Turklerin daglar kutsal gérdigu icin ve
onlara cesitli anlamlar yukledigi icin daglarin
etrafinda yerlestiklerinden s6z edilmistir. Yani
C seceneginde verilen bilgiye ulasilamaz.

Cevap C
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17.

18.

“%0,33 tuzlulugun altinda yasayamazlar.”
cimlesinden hareketle A secgenegine, “De-
niz gicekli bitkileri alglere oranla daha az tur
icermekle birlikte biyomas yéninden denizel
ekosistemde o6nemli yer olusturur.” cimle-
sinden hareketle B secenegine, “Zemini hali
benzeri bir sekilde kapladiklarindan “deniz
cayirlarl, deniz ormanlar” olarak adlandiri-
lirlar.” cimlesinden hareketle D seg¢enegine,
“Dlnya denizlerinde 14 cins, 66 tlr; Akdeniz
ekosisteminde ise 4 cinse ait 5 tir ile temsil
edilirler.” cimlesinden hareketle de E sece-
negine ulagsilabilir. Ancak Ulkemizde Akdeniz
ve Ege Denizi kiyilarinda olduklarindan s6z
edilmistir. Marmara ve Karadeniz’de bulun-
madigindan C seceneginde verilen llkemize
sinir olan tim denizlerde belli sayida yer al-
diklarindan s6éz edilemez.

Cevap C

Metinde algler ve cicekli bitkiler kiyaslandigi
icin A secenegi, Sayisal istatistiklerden ya-
rarlanarak kanitlayici bilgiler verdigi icin B
ve D secenekleri, ihtimal, kesinlik, nesnellik
ve karsilastirma climleleri yer aldidi icin de
E secenegi vardir. Ancak farkl duyularla ilgili
ayrintilara yer verilmemistir.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari

19. Metinde konumuz Antik Cag’dan ginimuize

kadar gelen dénemde bilinmeyen bir olayin,
olgunun koétl olarak addedilmesidir. Buna
gbre metin konuya uygun olarak C segene-
giyle tamamlanmalidir. Bilinemeyen bir seyin
kotu diye disundlmesine karsi temkinli olun-
masi gerektiginden s6z edilebilir.

Cevap C

20. Metinde verilen “rasyonel” kavramiyla anlatil-

mak istenen akil, “irrasyonel” kavramiyla da
anlatiimak istenen akli olmayan yani duygu-
lardir. Buna gére metnin anlamini diginir-
sek temelde insanin duygularinin geri plana
atildigindan séz edilmektedir. Bu da bize B
seceneginde verilmigtir.

Cevap B
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“Edebiyat turizmi, cekicilikleri destinasyonlari
diger destinasyonlardan farklilagtiran 6zgln
unsurlarindan biridir.” clmlesinde destinas-
yon alanlarini kiyasladigi icin karsilastirmaya,
edebiyat turizmi ve destinasyon hakkinda bil-
gi verdigi icin aciklayici anlatima, “Robinson
ve Andersen de sanatsal kultlr turizmi olarak
edebiyat turizminin farkli oldugunu ¢linku ede-
biyatin diger sanat turleri gibi olmadigini éne
slrmuslerdir.” cimlesinde tanik gdstermeye,
“-abil-/-ebil-” fiiliyle kurulmayan ctimleler kesin-
lik bildirdiginden E segenegi metinde vardir. Fa
kat gb6zleme yer verilmemistir.

Cevap C

Metinde yillara gére “277 milyon, 983 milyon,
%3,3, 43 milyon, 1.800 milyon, %5” gibi is-
tatistiki veriler yogun olarak kullanildidi i¢in
Ozellikle sayisal verilere yer verilmigtir deme-
liyiz.

Cevap D

Metinde popller edebiyatin halk arasinda
hem Uretim hem de tlketim agisindan ¢ok
O6nemli oldugundan séz edilmektedir. Verilen
bosluktan énceki ciimlede ise popller edebi-
yat Urtnlerinin tiketilme oraninin piyasada
agir oldugundan s6z etmis ve buna ragmen
diye devam etmektedir. Eger bu sekilde de-
vam ediyorsa yani olumlu bir cimleden son-
ra “buna ragmen” diyorsa bu séz kalibindan
sonra olumsuz bir cimle gelmelidir. Bu yiz-
den C segeneginde verilen cimle getirilme-
lidir.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

4. Metinde verilen giris cimlesine baktigimizda

“bu zorluklarin” diye basladigini gérmekteyiz.
Dolayisiyla “bu” s6zcigu bir baglanti unsuru
oldugu i¢in kendinden 6nce bir cimle olmali
ve bu cliimlede de bir zorluktan s6z edilmeli-
dir. Yani | numara dogru yerde degildir. Ar-
dindan dider cUmleler degerlendirildiginde
giris cumlesi olmaya en uygun ctmlenin |l
numarali cimle oldugunu goéririz ¢lnki par-
cay! 6zetleyici bir nitelige sahiptir. Bu ylzden
I ve Il numarali cimle yer degistirirse anlam
butinliga saglanmis olur.

Cevap A

Il numarali cimleye baktigimizda divan sa-
irlerinin mahlas sec¢imini yaparken genellikle
isimlerinin sonuna bir “nispet 'si” ekledikle-
rinden s6z edilmistir. Ill numarali cimlede de
ayni mahlaslarin kullaniimasi denmistir. Soru
kokinde verilen climleye baktigimizda ise
sairin mahlas seciminde her zaman bu sekil-
de davranmadigini sdyledigini gérmekteyiz.
Dolayisiyla soru kékindeki climle Il numara-
dan sonra gelirse konu batinlagud saglanmis
olur. Yine soru kékinde “hangisine gelmeli-
dir” diye sordugu i¢in de Il numaraya gelmesi
gerektigini anliyoruz.

Cevap C

Metinde varolusgulugun toplumsal kurallara
karg! glvenini kaybetmis, topluma yaban-
cilasmis bir insan varhigr oldugundan s6z
etmektedir. Bu, parcanin ana dustncesidir.
Buna gére bu dlsunce sistemine goére birey
simdiki zamanla geleneksel kurallar ara-
sinda baglanti kuramaz demis ve devamini
bos birakmis. Eger varolusgulugun tanimina
yeniden ddnecek olursak gecmis ve gelecek
arasinda bir bag kuramayan birey zamanla
topluma yabancilagsacaktir. Bu ylzden bos
birakilan yere D seceneginde verilen climle
getirilmelidir.

Cevap D
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7.

I, II've Il numarali cimlelerde su yénetimi
kavraminin ne oldugundan s6z edildigini gor-
mekteyiz. IV numarali cimlede ise su yone-
timi icin inga edilen bazi cografik yapilardan
s0z edilmektedir. Konu degistigi icin ikinci
paragraf bu cimleyle baslamalidir.

Cevap C

Il numarali cimlede Tanzimat sonrasinda
girilen yeni Bati kultlr ve medeniyet daire-
sinden sz edilmektedir. Diger cimlelerde de
konu Tanzimat Dénemi’dir. Ancak | numarali
climlede ise zihnin yeni kavramlarla bes-
lendiginde yeni kaynaklara ydénelme geregi
duymasindan s6z edilmektedir. Yani konu
tamamen farkli oldugu i¢in | numarah cumle
dasuncenin akisini bozmaktadir.

Cevap A

I. metinde Norveg ve isvec’te belirli yas grup-
lari arasindaki ¢ocuklar tzerinde yapilan bir
calismadan s6z edilmektedir. Bu ¢alismanin
sonucuna goére bazilarinin zorbalikla karsi
karsiya kaldigi ve tacize ug@radigi sonucu
ortaya cikmistir. Il. metinde ise Amerika’da
yapilan bir calisma sonunda yine zorbalikla
kars! karsiya kalmis 6grencilerden séz edil-
mistir. Buna gore yapilacak yorum farkli Glke-
lerde ele alinmig ayni konu (zorbalik ve taciz)
ayni yontemle ortaya konmustur.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari

10.

11.

12.

Metinde toplumumuzda tiketim kultGrinin
yayginlasmasindan s6z edilmektedir. Ayni
zamanda bir reklamin az s6zle ¢cok sey an-
latarak tlketiciyi etkilemesinin gerekliliginden
s6z edilmektedir. Buna gére D segeneginde
verilen bilgi metni destekler niteliktedir. Yani
reklam calismalarinin etkili olmasi icin derin
anlamlar tasiyip, etkileyici olmasi gerekmek-
tedir.

Cevap D

Metinde sairin kiz arkadasini ziyarete gitti-
gi sirada bes dakikalik bilgisayar kullanma
izni verildiginde bilgisayarin yaptiklarina sa-
sirdigindan s6z edilmektedir. Ardindan ise
parcanin sonunda bilgisayar ve internetin
Tarkiye’ye gelisi sonunda gecmiste sasilan
seylerin bugln o sairin kendisi oldugundan
(yani saskinligi yasadigindan) séz edilmekte-
dir. Yani gecmiste sasirdigimiz bir durum gu-
numuzde saskinlik yaratmamakta ve siradan
bir olay gibi durmaktadir. Bu da E secenegin-
de verilmistir.

Cevap E

“GUnumuzde edebiyatin mekéanlarindan biri
dijital ortamdir. Bu ortamda bir¢cok gen¢ ye-
tenek calismalarini degerlendirmektedir. Do-
layisiyla edebiyat sitelerine usta yazarlarin
yon vermeleri cok 6nemlidir; gen¢ yetenekle-
rin calismalarinin oralarda degerlendirilmesi,
edebiyata isindiriimalari ve giderek edebiyat
diinyasina tum varliklariyla dahil olmalari an-
cak bu sekilde mimkin olabilecektir.” cimle-
sinden hareketle usta yazarlarin dijital ortama
6nem vermesi gerektigini ve bu ortamlarda
genc yazarlarin gelisiminin olumlu etkilene-
cegini séyledigini sdyleyebiliriz.

Cevap B
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“Kendime 6zgu ilk hikayeyi yazmaya ¢iktigim-
da su temmuz gunesinin bir insani ne kadar
siktigini anlatayim, dedim.” ve “Sonra ken-
di kendime dedim ki sen bir an’in éykisinu
yaz.” cumlelerinden hareketle siir anlayisinda
zamanla degisimler yasandigindan s6z ede-
biliriz. Klasik tarz iginde geleneksel hikayeyi
ele aldigindan s6z edilmistir ve bunun alis-
kanlik haline geldiginden s6z edilmistir. Bu
ylzden Il numaral &ncul, hikayesinin ilk
érnegini Omer Seyfettin'den esinlenerek ele
aldigindan soz edildigi icin de IV numarali 6n-
cul, yine giris cimlesinde klasik tarzin icinde
gelenekselden yararlandidini séyledigi icin
de V numarali 6ncul sdylenebilir. Fakat her
ne kadar Omer Seyfettin’den etkilendigini ve
serim-digum-¢ézum bélimlerine yer verdigi-
ni sdylese de olay hikayesi tarzinda yazdigini
sOyleyemeyiz. Cunkl bu bir edebiyat sorusu
degildir paragraf sorusudur. Bu bilgi bize ve-
rilmedidi i¢in 1l numaral éncul séylenemez.

Cevap B

“Boylece doganin insan varliginda temsil edil-
digi mekanin beden oldugunu goérir. Ancak
bedende kendini ele veren doganin pesin-
den gitmek icin Aristoteles “glinah” s6zci-
gunl kullanamaz.” ciimlesinden hareketle A
secenegine, “Insan varligina baktiginda, in-
sanin dog@a tarafindan belirlenen bir yaninin
olmas! Aristoteles icin éncelikle bir olgudur.
Bu olgunun insan yasamindan koparilama-
yacagini bilir Aristoteles. Bdylece doganin in-
san varliginda temsil edildigi mekanin beden
oldugunu gorir.” climlelerinden hareketle C
secenegine, insani ele alirken “glinah” kavra-
mini ele almamasi Aristoteles’in 6zgin yani-
ni gbstereceginden D secenegine, “Onun igin
insani ele almak, biyuk oranda kulturel belir-
lenimlerden, caginda egemen insani gérme
bicimlerinden bagimsiz bir sekilde insani ele
almaktir.” cimlesinden hareketle ise E sece-
negine ulasilabilir. Ancak hayvanlar gibi ya-
sayanlarin glinaha girmeyecegini sdylemistir.
Yani insanlar arasi iliskilerde sorun yasaya-
caklari ile ilgili bir bilgi yoktur.

Cevap B

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

15. Metinde Covid-19 slrecinden etkilenen ama

bunu olumlu bir sekilde degerlendirmeyi ba-
saran bir yazar oldugunu goriyoruz. Buna
gore bu kisi icin “Bu ¢ok sikinti verici bir sey.
Fakat saglik s6z konusu oldugunda geriye ka-
lan her seyin anlamsiz oldugu ortada.” cim-
lelerinden hareketle A secenegi ile, “Yine de
uzun zaman evde olmak pek ¢ok kisiye oranla
benim icin dayanilmaz degil. lyi ki evde Urete-
bilecek bir isim var, diyorum. Okur bulusmala-
r, séylesiler, imza etkinlikleri ve daha birgok
program Ozellikle de bir yazar olarak 6nem
verdigim kitap fuarlari ortadan kalkti apansiz.
Bu cok sikinti verici bir sey.” climlelerine ba-
kacak olursak eger evde Ureterek bir sekilde
topluma ve surece katki sagladigini sdyleye-
biliriz. “Uretirsem kendimi daha iyi hissedece-
gimi dlstnerek bu sureci Ureterek gegirmeye
calistyorum.” ciimlesinden hareketle D sece-
neginde veirlen bilgi ile, “Yine de uzun zaman
evde olmak pek cok kisiye oranla benim igin
dayanilmaz degil.” cimlesinden hareketle ise
E seceneginde verilen bilgi ile nitelendirilebi-
lir. Ancak bu yazar is hayatinin kisitlandigini
distinmez tam tersi bdyle bir ise sahip oldu-
gu icin mutluluk duymaktadir. Bu ylzden B
seceneginde verilen nitelendirme yapilamaz.

Cevap B
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16.

17.

18.

“Yani klasik edebiyatin dlinya gérusin( sevi-
yorsa onun felsefesini, onun inancini, ahlaki
ve etik de@erlerini kendine yakin hissediyorsa
ancak o zaman, o dinyadan bir seyler elde
etme imkanina sahip olur.” ciimlesinden ha-
reketle C secgenegdi, “Bunun icin sevgisini,
ilgisini gelistirmek Uzere bol bol okuma yap-
masi lazim. Anlayarak metin okumasi lazim,
belki bir metni birka¢ kere okumasi lazim...”
cumlesinden hareketle E segenegi, “Sairin
kalbinin odaciklarina, beyninin kivrimlarina
nufuz etme ¢abasi géstermeden siiri anlamak
mumkin degildir. Metinleri anlamanin iki he-
defi vardir. Biri sairin duygu ve distnce diin-
yasina misafir olmak; ikincisi dénemin sosyal
manzarasini izlemek...” clUmlelerinden ha-
reketle A ve B secenekleri verilen tavsiyeler
arasinda g0sterilebilir. Ancak metni anlama
calismalarinda Nefi ve Fuzul’nin eserlerini
Olct almasi gerektigiyle ilgili bir bilgi yoktur.
Bu sairler dahil diger sairleri de okuyarak on-
larin edebi anlayislarinin derinliklerine inmesi
gerektiginden s6z edilmektedir.

Cevap D

Metinde herkesin bazi durumlarda saldirgan
davraniglar sergileyebildiginden s6z edil-
mektedir. Buna gére bazen trafikte bazen
kuyrukta biri 6nimuze gegctiginde bu davra-
nisi sergileyebilecek oldugumuzdan s6z edil-
mektedir. Bu ytzden saldirganhgin cok farkl
nedenlere bagli olarak ortaya ¢ikan bir duygu
oldugundan s6z edebiliriz.

Cevap C

Onceki sorudan da hareket edersek eger bu
metinde saldirganligin ortaya ¢ikis nedenle-
rinden s6z edildigini sdyleyebiliriz. Buna gére
D secgeneginde verilen saldirganhigin sebebi-
ni sorgulayan sorumuz dogru soru olmalidir.

Cevap D

Benzersiz Akademi Yayinlari

19.

20.

“Buna karsin duygulari, insanin fiziksel duru-
munu, eylemlerini, ifade bicimlerini, disince-
lerini, diger insanlarla iliskilerini de kapsayan
ve bunlar farkl sekillerde etkileyen karmasik
bir slire¢ olarak gérmek dogru bir yaklasim
olacaktir.” cimlesinden hareketle B segene-
gi, “Duygularimiz, eylem ve davraniglarimizi
harekete gecirme, kontrol etme, yonlendirme
ve etkileme araglaridir ayni zamanda.” cuim-
lesinden hareketle C secenegi, “Bizler, ha-
yatimizi duygularimiz araciliiyla strdaririiz
ve bu duygular hayatimiza anlam katarlar.”
ciimlesinden hareketle D secenegi, “ilgimizi
neyin gektigi, kimi ve neleri sevdigimiz, nele-
rin bizi 6fkelendirdigi, nelerin motive ettigi gibi
noktalarda bizi tanimlar, karakterimizi ve kim-
ligimizi belirler.” cimlesinden hareketle ise E
secenegdi duygularin énemli yanlarindan sa-
yilabilir. Ancak duygular yasamin akisi icinde
farklilik gésterebilir (GzUlmek, sevinmek gibi).
Ancak duygular tim insanlar i¢in ortaktir. Bu
ylzden A secenegi sdylenemez.

Cevap A

“Duygularimiz, eylem ve davraniglarimizi ha-
rekete gecgirme, kontrol etme, yénlendirme ve
etkileme araclaridir ayni zamanda.” ctimlesin-
den hareketle A secenegi, “Bizler, hayatimizi
duygularimiz araciliiyla surdirariz ve bu
duygular hayatimiza anlam katarlar.” cimle-
sinden hareketle C secenegi, “ilgimizi neyin
cektigi, kimi ve neleri sevdigimiz, nelerin bizi
6fkelendirdigi, nelerin motive ettigi gibi nokta-
larda bizi tanimlar, karakterimizi ve kimligimizi
belirler.” cimlesinden hareketle D secenedi,
“Duygulari hafife alan ya da gérmezden gelen
yaklagimlara ragmen duygular hicbir zaman
sadece basit bir his degildirler.” cimlesinden
hareketle E secenedi soylenebilir. Ancak
duygularin kontrol edilemeyen bir nitelik tasi-
digi ile ilgili bir cimle yoktur.

Cevap B
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Metinde sanayilesme ve bunun sonuglarly-
la ilgili nesnel bilgiler verilmistir. Bu ylizden A
secenegi, “Petrol, kdmur, dogal gaz vb. fosil
yakit tiketimi, artik yasamin her alanina gir-
mistir.” cimlesinde fosil yakitlara érnek ver-
mistir. Bu yizden C secenegi, “Ayni sekilde
sanayilesmenin ortaya cikardigi toplam madde
kullanimt i¢inde belirleyici 6neme sahip ¢imen-
to, kagit ve celik Uretiminde kullanilan ylksek
enerji yogunlugu ve uretimi sirasindaki kimya-
sal tepkimelerin sonucu olarak ¢ikan karbon
yayillimi hem hava hem de su kirliligine neden
olmaktadir.” cimlesinde hava ve su kirliliginin
nedeni karbon salinimi olarak verildiginden D
secenegi,%10, %40 gibi oranlar verildigi icin de
E secenegdi soylenebilir. Fakat metinde karsi-
lastirma yoktur.

Cevap B

Metinde birinci kisili (ben) anlatim kullanildi-
gindan A secenegi, “Bir gérseniz nasil tir tir
titriyordu, kuclk ama etkili bir zelzele gibi.”
cumlesinde sercenin titreyisi minik bir zelze-
leye benzetilmistir. Olaylar kronolojik sirayla
verilmigtir. “tir tir, tekrar tekrar” ikilemelerine
yer verilmistir. Sayip dékme, duslinceleri
inandirici kilmak icin érnekleri veya durumla-
ri art arda siralamak demektir. Metinde sayip
dékme yoktur.

Cevap D

Metinde %7,6, %10,1, %3,8, %6,5, %0,1,
%12,6 gibi oranlar verildigi icin metinde 6zel-
likle sayisal verilerden yararlanildigi séylene-
bilir.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari

4.

I, I, I, iV ve V numarali cimlelerde konu ge-
lecegin evrenleri olarak tasarlanan kavramsal
nesneler ve bunlara yonelik tasarlama ey-
lemleridir. Ancak VI numarali cimlede konu
tasarim disiplinlerinde ortaya konan nesne-
lerin ihtiyaca yonelik belirlenmesi ve ortaya
konulmasidir. Konu farkli oldugu igin disarida
kalan cimle bu olmalidir.

Cevap E

Metinde temelde verilmek istenen mesaj ede-
bi eserin gercekligi disaridan alarak kendi i¢
kurgusunda yeniden canlandirmak, yani disa-
ridan aldig1 gercege kendine gére yeniden bir
sekil vererek onu kurgulamaktir. Bos birakilan
yer metnin sonunda yer aldigina gére metni
Ozetlemeli yani bu konuyla ilgili olmalidir. Do-
layisiyla bu da bize B segceneginde verilmistir.

Cevap B

I, Il ve lll numarali cumlelerde konu yazinsal
metinlerdir ve bu metinlerin iletileriyle okurun
ziihin dinyasini canlandirmasidir. Ancak IV
numarali cimlede konu degiserek ¢ocuk ki-
taplarinin ¢ocuk zihnine gére yonlendirilmesi
olmustur. Yani konu degistigi icin ikinci pa-
ragraf IV numara ile baslamahdir.

Cevap C

Metnin konusunu biling akisi teknigi olustur-
maktadir. Buna goére | ve Il numarali climleler-
de bu teknikten s6z edilmektedir. Il numarali
cumlede ayrica biling akigi tekniginde kulla-
nilan cumle yapisinin konusma diline yakin
oldugu seklindedir. Soru kékinde de samimi
ifadeden ve bunun gercgekligi arttirmasindan
s0z ettigi icin bu cimle Il numaradan sonra
yani lll numaraya gelmelidir demeliyiz.

Cevap C
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8.

10.

Metinde bazi roman kahramanlarinin okuyu-
cu Uzerinde biraktigi etkiden s6z edilmekte ve
“Ben Dostoyevski'nin, birkag kisinin sahsinda
aslinda bitin bir Rus toplumunun ruhsal fo-
tografini verdigi bu yapitini okuduktan sonra
aylarca kendime gelemedim. Hep bir gin bir
kése basinda romanin élimsuz kisisi Ras-
kolnikof'la karsilasacagim gini bekledim.”
climlesinde ise bazi roman kahramanlarinin
gercek hayatta karsimiza cikacak kadar iyi
verildiginden s®z edilmektedir. Buna gére
belirtiimek istenen D se¢eneginde verilmistir.

Cevap D

Metinde temel konu saglikla ilgili bilgilerin
artik televizyonda ya da sosyal medyada
artmasiyla birlikte insanlarin saglik hakkinda
daha fazla bilgi edinmesi ve bu anlamda bi-
linclenmesi seklindedir. Bu ylizden B segcene-
gine ulasilabilir.

Cevap B

Metinde siirsel metinlerin 19.yy.a kadar g6z
ardi edildiginden ancak 20.yy.da énem ka-
zandigindan s6z edildigi icin A secenegi, an-
latisal metinlerin 1960’ta Todorov tarafindan
ilk kez kullanildigi séylenmis ancak ilk kez
tanimlandigr séylenmemistir. Bu yuzden B
secenegi, anlatisal metinlerin 2000’li yillara
gelindiginde daha c¢ok siirsel bir énem ka-
zandigindan s6z edildigi icin C segenegi, E
ve B secgenegi ile ayni dogrultuda oldugu igin
kesin olarak séylenemez. “19. ylzyila kadar
stiren bu gbz ardi edilis 20. ylzyil basinda
Rus Bicimciligi, Yeni Elestiri, Almlama Esteti-
di, Yapisalcilik ve Gostergebilim ile degismis,
2000’li yillara gelindiginde cesitli anlati ku-
ramlarindan s6z edilir olmustur.” cimlesinden
hareketle ise ortaya c¢ikan yeni akimlardan
dolayi anlatisal metinlerin deger kaybettigin-
den s6z edilmistir. Buradan hareketle D sece-
neginde verilen bilgi kesin olarak ¢ikarilabilir.

Cevap D

Benzersiz Akademi Yayinlari

11.

12.

13.

“Bazi kuramcilar bu noktada zeka testleri
ile Ustlin yetenek tanisi almanin her zaman
dogru sonug vermeyebilecegini, bu testlerden
normal diizeyde puan alan bireylerin testin
Olctigu alanlar disinda Ustin yetenek per-
formansi goOsterebilecegini 6ne surmektedir.”
cumlesinden hareketle Uretken olabilmek igin
sergilenen performansin bu alana agik olma-
sl gerektigi soylenebilir.

Cevap D

“Diger taraftan topladigi vergilerle saglik hiz-
meti sunan Danimarka ve ingiltere, toplumun
bazi 6zel gruplarini (hamileler, engelliler,
cocuklar, yaslhlar vs.) guvence kapsamina
almaktadir. Toplumda yasayan diger bireyler
ise ya destekleyici sigorta ya da cepten 6de-
meler ile dis hekimligi hizmetleri ihtiyaclarini
karsilamaktadir.” cumlesinden hareketle A
seceneginde verilen bilgiye kesin olarak ula-
silabilir.

Cevap A

“‘insan dis diunyanin nesnelerini, maddi algi-
lamalari duyu organlari sayesinde bilir. Dig
dinyaki nesneleri, maddi varliklarin temelini
ve onun bir yaraticisinin oldugunu bilmeyi
saglayan ise akildir.” cimlelerinden hareket-
le A secenegine, “Augustinus’a gore yaratici,
tim vicudu kaplayan yasamsal enerji ile bu-
lunamaz.O bu duruma kanit olarak hayvan-
larin bunu basaramamasini gdsterir.” cim-
lelerinden hareketle C secenegine, “insan
dis diinyanin nesnelerini, maddi algilamalar
duyu organlari sayesinde bilir.” cimlesinden
hareketle D secenegine, “Akil, yaraticinin
goérinmeyen niteliklerini, yapitlari araciligiy-
la anlamayi saglar.” cimlesinden hareketle
ise E secenegine ulasilabilir. Ancak insanin
akil sayesinde edebi eser yazmasindan veya
bilimsel calismalar yapmasindan séz edilme-
mektedir.

Cevap B
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“daha mutlu bir toplum yaratma ideali bagla-
minda, bir yazarin dislerinin pesinden gitme-
si gerektigini sbyler.” cumlesinden hareketle
B secenegi, “Gungér, insanca yasamayi,
insani duygulari yasatmayi, aile baglarini,
paylasmay! daha acigi yasamda karsilasi-
labilecek tlim insancil durumlari cocuk baki-
slyla anlatmaktadir.” ciimlesinden hareketle
C secenegi, “Yazarin kurgulari cocuga yak-
lasimi, karakter gelisimi ve anlatim &zellikleri
ile Turkiye’de ¢ocuk dykuculiginde gigla bir
soluk olarak ortaya c¢ikmaktadir.” climlesin-
den hareketle D seg¢enegi, “Bunun bir sonucu
olarak da ¢ocuk icin yazdigi éykulerde farkli
baslangi¢ bicimleri ve bitis turleri denemeyi
uygun goéruar.” cuimlesinden hareketle E sece-
negi soylenebilir. Ancak giris cimlesinde ir-
fan bilinci ve kulttrel zihniyet diinyasini canl
tutmaktan s6z ettigi icin toplum bilincini de-
gistirmeye calistigi séylenemez.

Cevap A

“Yazinsal tir olarak ¢ocuk 6ykusu kisa ama
yogun yapisi ile cesitlilik ve derinlik barindirir.
Cocuk okur, yazinsallik geregi bir sifre kiric
olarak edebiyat metninin sakli gercegini kes-
fetmeye ydnelir.” cimlelerinden hareketle A
secenegi, “Boylelikle ¢ocuk okur, yazinsal
metinle iletisim ve etkilesime girerek sanat-
sal kesiflere ulasir.” cimlesinden hareketle B
secenegi, “Yazinsal tur olarak cocuk dykusu
kisa ama yogun yapisi ile gesitlilik ve derinlik
barindirir.” cimlesinden hareketle D secene-
gi, “Bu baglamda ¢ocuk okurun gérevi, yapitin
degisik duzeylerinden kaynaklanan sezdirim-
lere, birbirine érult goérislerin yénlendirmesi-
ne uyarak yapitta dile getirilen olaylarla du-
rumlarin, kisilerin belirlenmemis kesimlerini
kendi dusgucuyle, bitiine uyacak bir bicimde
doldurmaktir.” ctiimlesinden hareketle de E
secenegi sOylenebilir. Ancak metindeki anla-
mi okurun tamamlamasi igin belli bir birikime
sahip olmasi gerektiginden séz etmemekte-
dir. Bu ylizden C secenegi sdylenemez.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari

16.

17.

“Sosyal medya araglarinin kullanimi giin gec-
tikge kisilerin daha ¢ok ilgi alanina girip gun-
delik hayatlarinda daha fazla sosyal mecralar-
da vakit gecirmelerini saglamistir ve kullanici
sayllarinda buyik bir artis gézikmektedir. Bu
da yeni bir pazarlama anlayisinin ortaya cik-
masini saglamistir.” cumlesinden hareketle
A secgenegine, sosyal medyanin kullanimi
artarsa dogal olarak internet kullanimi da ar-
tar. Bu ylizden B segenegine, “Sosyal medya
sayesinde tuketicilerle igletmeler arasindaki
iletisim geniglemigtir.” cimlesinden hareketle
C secenegine, “Bu gelisme insanlarin interne-
ti daha cok kullanmasina yol agmistir. Bu sa-
yede de firmalar daha fazla geri bildirim elde
etme imkani kazanmislardir.” cimlesinden
hareketle E secenegine ulasilabilir. Ancak
insanlarin sosyal medyaya ilgilerinin artmasi
sonunda sosyallesmenin ve insan iligkilerinin
arttigiyla ilgili bir bilgi yoktur. D secenegine
ulagilamaz.

Cevap D

Giris cimlesinde populer edebiyatin diinya
ve Turk edebiyati acisindan kiyaslandigini
goérmekteyiz. Buradan hareketle D segene-
gi, “kitaplarin blyuk bir begeni ile okunmasi”
ifadesinde ©znel dusunceye yer verilmistir.
Metinde populer edebiyat alani ile ilgili bilgi-
ler verildigi icin aciklamaya yer verildigi sdy-
lenebilir. Popller edebiyat Grtnlerine “ask,
polisiye, tarihi roman” érneklerini verdigi icin
drnekleme vardir demeliyiz. Ancak metinde
bilimsel veriler yoktur.

Cevap E
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18. “Ask, polisiye, tarihi roman gibi tlrlerdeki

eserler halk tarafindan biylk begdeni ile okun-
mus ancak akademik camia bu konuya yeterli
ilgiyi géstermemistir.” climlesinden hareketle
A secenegi, “Popller edebiyat diinyada ol-
dugu gibi tGlkemizde de uzun sire boyunca
ihmal edilmis bir alandir.” climlesinden ha-
reketle B secenegi, “1980’li yillardan itiba-
ren populer edebiyata dahil edilebilecek olan
eserlerin sayisi giderek artmig, kimi eserler
ise satis rekorlar kirmigtir. Nicelikteki artisin
yaninda nitelik olarak da bu dénemdeki eser-
lerin buylUk gelisme kaydettikleri gbzlenmek-
tedir.” cimlelerinden hareketle D secenedi,
“Ulkemizde ise bu konuda yapilan galismalar
henuz cok yetersizdir.” cimlesinden hareket-
le ise E secenegi sdylenebilir. Ancak 19.yy.a
kadar akademik calismalara yer verilmedi de
bu yuzyildan sonra yer verildi gibi bir anlam
s0z konusu degildir. Bu yuzden C secenegi
sOylenemez.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

19. Metinde ¢ocugun bilingli olarak kalem renkle-

rini sectiginden s6z edilmektedir. Metnin ge-
nel olarak konusu budur. Bos birakilan yere
uygun olarak bir giris cumlesi aradigimizi
gérmekteyiz. Dolayisiyla konu bununla ilgili
olmalidir. Segenekler degerlendirildiginde en
uygun giris cumlesi B segeneginde verilmis-
tir.

Cevap B

20. “Burkitt ve arkadaslari ¢cocuklarin “gtzel” ola-

rak tanimladiklar ve begendikleri nesneler
icin en cok yegledikleri renkleri; begenme-
dikleri, kétl gérdukleri nesneler icin daha az
yegledikleri renkleri, nétr olduklari nesnelerde
ise nétr hissettikleri renkleri kullandiklarini ak-
tarir.” cimlesinden hareketle ¢cocuklarin nes-
neleri renklere gore tanimladiklari bilgisine
ulasabiliriz.

Cevap D
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“selamlamak, 1slak, camurlu, kizgin, nemli, ot
kokusu” gibi farkli duyularla algilanan ayrintila-
ra yer verildigi icin A seceneg;; Kisi, yer, zaman
unsurlan olay &rgusiune bagl anlatildigi icin
Oykuleyici anlatim, “Mayista bile taskin irmak
ayaklarinin camurlu ve islak tuttugu bu gélgeli
yerlerde otlar, butin bir yaz mevsimi yeniden
yeniye sirer; kizgin giines agaclarin tepelerin-
deki meyveleri olgunlastirirken nemli toprakta
birbiri arkasina cayirlar hindi gibi kabarirdi.”
climlesinde otlarin kabarmasi hindiye benzetil-
mistir. Ancak metinde érnekler yoktur.

Cevap D

Metinde sorular yoluyla dikkat ¢cekilmeye ca-
lisiimistir. Bir disunce verilmis (hicbir seyin
ciddi olmamasi) ve bu dusUlinceyle ilgili ken-
di disutncelerini aktarmistir. Dolayisiyla agir
basan anlatim biciminin tartisma oldugunu
sdyleyebiliriz.

Cevap B

Metinde anlamin kapal oldugundan ve bal
gibi bir kavanoz gibi siirin yapraklari arasinda
gizli olmasindan s6z edilmektedir. Dolayisiy-
la konuyla ilgili olarak giris climlemiz A sece-
negi olmaldir.

Cevap A

Benzersiz Akademi Yayinlari

4. Baglanti unsurlari dikkate alindiginda giris

cumlemiz olmaya en uygun clmle televiz-
yon ve toplum arasindaki bagin televizyon
programlariyla kuruldugundan séz eden IV
numarali ctimle, bu bagin diye baslayan IlI
numarall cimle, dizi filmlerin incelenmesin-
den s6z eden | numaral ciimle, bu durumun
toplum Uyelerine 6rnek oldugundan séz eden
Il numarali cimle ve ardindan olumlu olum-
suz yonde etkileyen karakterlerden s6z eden
V numarali ciimle gelmelidir. Dogru siralama
IV-1lI-I-1I-V seklinde olmalidir. Sondan ikinci
cumle ise Il numara olmalidir.

Cevap B

Metinde teknik olarak gelisememis bazi top-
lumlarin gecmiste kalmisg, gbégup gitmis bir
uygarligin izlerini tagiyor olabileceginden s6z
edilmektedir. Bu yuzden bos birakilan yere
getirilen A sec¢enegindeki ciimle sonug ciim-
lemiz olmaya uygundur.

Cevap A

I, Il, Il numarali cimlelerde konu Ahmet Ok-
tay’in siirleridir. Ancak IV numarali cimleden
itibaren konu degiserek siire yorumla yaklas-
mak gerektigi olmustur. Yani konu degistigi
icin ikinci paragraf bu cimleden itibaren bas-

lamalidir.

Cevap C
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7.

|. cumlede hayvanlara Turklerin ¢esitli edebi
turlerinde ve 6zellikle masallarda rastlandi-
gindan s6z edilmektedir. Il numarali cimlede
ise bu hayvanlarin bir dost veya tehlike ha-
bercisi olarak goruldiginden séz edilmistir.
Soru kokiinde verilen ciimlede ise sosyal ha-
yatta hayvanlarla icli disli olmalarindan dola-
y1 edebi metinlere bu figirlerin yansidigindan
s6z edilmigtir. Il numarali cimlede de edebi
eserlerin iginde yasanilan toplumdan bagim-
siz olmadigindan séz edildigi i¢in Ill numa-
rall cimleden 6nce gelmesi uygundur. Soru
koékinde de “hangisinden sonra gelmelidir’
dedig@i icin bu cimlenin Il numaradan sonra
gelmesinin uygun oldugu séylenebilir.

Cevap B

Gazetecinin sordu@u birinci soruya yazarin
verdigi yanitin konusu siirlerini olusturmaya
basladiktan sonraki degisimi seklindedir. Ga-
zetecinin sordugu ikinci soruya ise yazarin
verdigi yanitin konusu deneme tlrlindeki ya-
zilarinin giirine bir katkisi olmadigi seklinde-
dir. Secenekler degerlendirildiginde en uygun
sorularimiz B segeneginde verilmistir.

Cevap B

Metinde basindan sonuna kadar bir sanatgi-
nin Uretim acisindan ge¢misinin bilgiye da-
yanmasindan séz edilmektedir. Yani sanatgi
belirli bir donanima ve bilgiye sahipse o kadar
cok ve kaliteli Urlnler Uretebilir. Dolayisiyla
konuyla ilgili olarak anlatiimak istenen B se-
ceneginde verilmistir.

Cevap B

Benzersiz Akademi Yayinlari

10. Metinde Turklerin sanatla ilgili sordugu bazi

11.

12.

sorularin cevabini dinde ya da geleneksel
inanclarda buldugundan s6z edilmigtir. Dinin
de fantastik tlrleri yasaklamasindan dolayi
bu turlerin Turkiye’de gelismediginden séz
edilmistir. Dolayisiyla anlatiimak istenen Tur-
kiye’de sosyal hayatin modern cizgide ilerle-
mesi ve 6rf, adet, geleneklere bagh bir yasam
sUrddralmesi olarak verildigi sdylenebilir.

Cevap C

Metinde Antropoloji'nin yazarin ¢caligmalarini
etkilediginden soz edilmektedir. Bu ylzden
en uygun sorumuz D seceneginde verildigi
gibidir.

Cevap D

| numarada verilen ifade E secenedi ile, Il
numarada veirlen ifade C secgenedi ile, Il nu-
marada verilan ifade A secenegi ile, IV nu-
marada verilen ifade ise B secenedi ile esles-
tirilebilir. Ancak yukarida verilenler arasinda
yarinlara hitap etmesi ile ilgili bir bilgi yoktur.

Cevap D

2D 4 &
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“Gengligin buyik bir kismi bu tir elektronik
iletisim araclarini sosyal yasamlarinda ¢ok
Onemli araglar olarak gérmektedir.” cimlesin-
den hareketle A secenegine, “Gengler inter-
neti daha ¢cok oyun oynama, bilgi arama ve
arkadaslaryla sohbet gibi farkli amaclar icin
kullanmaktadir.” cimlesinden hareketle B se-
genegine, “internetin sosyal destek, kimligin
kesfi, kisilerarasi iligkiler ve kritik disinme
becerisinin gelisimi yaninda bilgiye kolay yol-
dan ulasma ve akademik destek gibi egitsel
faydalari da vardir.” ciimlesinden hareketle
D secenegine, “Son yillarda elektronik ve bil-
gisayara dayall iletisim ve bilgi paylasiminin
giderek artmasi bireyin sosyal iletisimini ve
6grenme yontemlerini oldukca degistirmistir.”
cumlesinden hareketle E secengine ulasilabi-
lir. Ancak internetin olumsuz etkilerinin daha
fazla olduguyla ilgili bir bilgi verilmemistir.

Cevap C

“Mitler, edebiyat icin vazgecilmezdir. Glnku
anlamlandiriimaya calisilan her bir nesne
veya olay sOzli-yazili olarak mitler aracili-
giyla kusaklara aktarilir.” cimlelerinden ha-
reketle A ve D seceneklerine, “Gergekligin
yasama nasil gecirildigini dile getiren mit-
ler, edebi eserdeki olay 6rgisinin bir cesit
mutfagi konumundadir. Bu mutfakta estetik
kaygiyla islenen mitler, genis kitlelere hitap
ederek glinimuize kadar ulasir.” cimlesinden
hareketle B secenegine, “Ayni zamanda mit-
ler, insan ve kainat arasindaki miicadelenin
Oykulestirilerek sunulmasina da imkan sag-
lar.” cUmlesinden hareketle C secenegine
ulasilabilir. Ama kahramanlarinin her zaman
olaganustiu 6zellikler tasidigiyla ilgili bir bilgi
verilmemigtir.

Cevap E

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

15. “Edebi kurgular, sadece dilsel birer gerceklik-

tir ve kendine has kavramlar ile icinde yasa-
digimiz diinyaya bir alternatif olarak génderge
statult hayali bir diinyayi dil yoluyla kurarlar.”
climlesinden hareketle A ve D seceneklerine,
“Dogasindan kopan gerceklik hicbir suretle
orijinal olmayacak, yeni ortamina kok sala-
mayacak, catismall bir varlik kazanacaktir.”
cumlesinden hareketle C ve E segeneklerine
ulasilabilir. Ancak alternatif bir diinya gibi g6-
riinse de yasamin gergekliginden kopamadi-
giyla ilgili bir bilgi veriimemistir.

Cevap B

16. “Glncelin, goékkusaginin altindan bir séhret

arsizliiyla gecip kimlik ve kisilik degistirme-
di.” cimlesinden A secenegi, “Ne yazdigin-
dan ziyade, nasil yazdigi dnemliydi onun i¢in.”
cumlesinden B secenegi, “Kendinden emin
bir sekilde okurlarina yazdiklarini géstermek
icin ayri bir kampanyaya, medyanin payanda-
larina ihtiya¢c duymazdi higbir zaman.” ciimle-
sinden hareketle C secenegi, “Edebiyatta ka-
liteye 6mriini adamis ¢ok az yazardan biriydi.
Yazin yasami boyunca, okurunu kicik ve
ucuz tuzaklara duslrmeye tenezzil etmedi.”
cumlelerinden hareketle D secenegi ¢ikarila-
bilir. Ancak okurlarinin niceligine degil niteli-
gine énem verdigiyle ilgili bir yorum yoktur.

Cevap E

=D 35 &
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17. Metinde edebi tlrlerin olusumu ve gelisimiyle

PARAGRAF-COZUMLER

19. O anlatici kullanildidi icin B secenegi, Berger

ilgili cesitli goruslerin ortaya atilmasindan s6z
edilmektedir. Bu ytizden bu konuya uygun bir
giris cumlesi gelmelidir. Secenekler deger-
lendirildiginde en uygun cimlemiz C sec¢ene-
ginde verilmigtir.

Cevap C

18. Metinde edebi tirlerin ortaya cikisi ile ilgili

goraslerin oldugundan séz edilmektedir ve
bunlardan en yaygini diye giris yapmaktadir.
Dolayisiyla burada bu gérisleri kiyasladigini
s6ylemeliyiz. ihtimal, kesinlik ve karsilagtirma
ctmleleri yer aldigi icin C secenegi, “Bu eyle-
min insanoglunun hayatindaki en eski trtinleri
ise daha ¢cok ayni kaderi paylasma/milletles-
me slrecinde ortaya ¢ikan masallar, efsane-
ler, destanlar, halk hikayeleri, halk oyunlari
ve piyesler seklinde tezahir etmis olmahdir.”
clmlesinde edebi tirlere érnek verdigi icin D
secenegi, “en eski tir, en fazla” gibi s6z grup-
larinda kisisel dlisuncelere yer verildigi icin E
secenegi vardir. Fakat metinde alinti yoktur.

Cevap B

Benzersiz Akademi Yayinlari

ve Patrick’in anlati ile ilgili distnceleri kiyas-
landidi icin A secenegi, yine Berger ve Pat-
rick'in anlatiyr tanimladigini gérdiigiimizden
C secenegi, Berger ve Patrick’in tanimlari da
Oznel oldugu icin D secenegi sdylenebilir. An-
cak metinde 6rnek yer almamaktadir.

Cevap E

20. Metinde anlati ile ilgili Verger, Patrick, Porter

Abbott, Scholes ayr ayri tanim yapmistir.
Buna gore anlati ile ilgili net bir tanim yoktur
yargisini séylemek dogrudur.

Cevap B

—3369—
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Metnin genelinde karikatur ile ilgili bilgi verilmig,
karikatir kelimesinin nereden geldigi anlatiimis
ve karikatlrin tanimi yapiimigtir. Bunlari an-
latirken kullanilacak anlatim bicimi aciklama
olmalidir.

Cevap D

2. Ancak dil géstergeleri bunlara gére ¢cok daha

kullaniglidir. (karsilastirma), Ayrica dil, etkin
bir tasiyicidir. (tanimlama), Bilimde, sanatta
her tirlh etkinlik, kaltdrdeki her tarld birikim
ancak dil sayesinde sureklilik kazanmaktadir.
(kesinlik bildiren cumle) farkl anlam 6zellik-
leri gosteren clmlelere 6rnek gosterilebilir.
“Anlam aktarimi i¢in sdzclklerin disinda kul-
lanilan bagka gdstergeler de vardir. Levhalar,
giysiler, susler; sanat dallarinda kullanilan
renkler, bicimler gibi.” C seceneg@ine 6rnek
gosterilebilir. “Ancak dil gostergeleri bunlara
gbre cok daha kullaniglidir.” cimlesi ile s6z-
cuklerin diginda kullanilan goéstergelerle dil
gostergeleri karsilastinimistir. Bu yorumdan
yola cikarak D secenegine ulasabiliriz. “Gos-
tergeler, insan hayatinda 6nemli yer tutar.
Ancak dil gostergeleri bunlara gére ¢ok daha
kullanmighdir.” cimleleri kisisel goérus icerdigi
icin E seceneginde verilen 6znel ifadelere
drnek gosterilebilir. Metinde tartismaci degil
aciklayici anlatim kullaniimistir. Tartismaci
anlatim olabilmesi igin bir dusincenin karsi
tarafa benimsetiimeye calisiimasi, tez ve an-
titezin bulunmasi gerekir.

Cevap A

Benzersiz Akademi Yayinlari

3.

E

Metinde I. climlede basili materyallerin temel
materyal olarak kullaniimasindan bahsedil-
mistir. Bu yuzden 6gretim ydntemlerinin ge-
listirilmesinden bahseden Il. climle |. cimle-
den sona gelemez. Edebiyat alaninda bircok
eserin yazildiginin ve okunmayan da bircok
eserin oldugunun soéyledigi IV. cimle I. cim-
leden sonra gelmelidir. Ill. cimlede bahsedi-
len yéntemden Il. cimlede de bahsedildigi
icin 1l. cumle Ill. cimleden sonra gelmelidir.
IIl. ve IV. cumle yer degistirmelidir.

Cevap B

Metnin genelinde bir elestiricinin elestiri ya-
parken sOylemlerini bir dayanaga gére yap-
mas! gerektigi anlatiimistir. Ozellikle metin-
deki “Genel sdylemlerle bir yapita ¢ok ilging,
cok sikici, ¢ok iyi veya cok kétu gibi yargilarla
yaklasmak, neden ilging, neden sikici oldu-
gunu temellendirmeyen bir bakis elestirel
olamaz ve bu tur yaklagimlar sakincalidir.”
cumlesi bizi B secenegine goéturdr.

Cevap B

Metnin genelinde tip ve saglik bilimlerinde
kullanilan kocluk surecinin tanimi ve agikla-
masi yapilmis ve turlerinden bahsedilmistir.
Ill. cimlede hipotezin tanimi yapilarak konu
disina ¢ikilmistir.

Cevap B

= Y&
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6. V. clmle parganin giris climlesi olmalidir.

CunklO mobil telefon hizmetlerinin Tirkiye'de
basladig tarih bu bélimde séylenmis, diger
bélimlerde de tarihsel bir siralamayla mobil
telefon hizmetlerinin gelisim surecinden bah-
sedilmigtir.

Cevap E

Metinde |, Il ve Ill numaral cimlelerde konu
televizyon dizilerinin olay 6rgist seklinde
devam etmesi ve izleyiciyi bu akis i¢inde tut-
maktir. Il numarali climlede dizi sektériinin
maliyetli olmasindan ve Il numarali cimlede
de bu maliyeti karsilamak icin dizi sektériinde
aran yerlestirmenin kullanildigindan séz edil-
mektedir. Ancak IV numaral ciimlede konu
tamamiyla degiserek Uriin yerlestirmenin ta-
nimi yapilmistir. Konu degistigi icin ikinci pa-
ragraf IV numara ile baglamalidir.

Cevap C

Metinde gecmisten gunumuize teknolojiyle
beraber iletisimdeki degisimlerden bahsedil
mistir. Bu aciklamadan yola cikarak D sece-
negine ulasabiliriz.

Cevap D

Benzersiz Akademi Yayinlari

9.

10.

11.

12.

Metinde ilhama dayali yaraticilik gerektiren
islerin beden gucu gerektiren islerden daha
yorucu olmasindan bahsedilmistir. Bu acikla-
ma ile ayni dogrultuda olan ciimle D secene-
ginde verilmistir.

Cevap D

Metinde teknolojilk araglara ulasmanin kolay
olmasinin siber zorbali§i slrekli hale getirdi-
ginden bahsedilmistir. Bu acgiklamadan yola
cikarak B secenegine ulasabiliriz.

Cevap B

Metinde bir eserin sanat yapiti sayilimasi igin
icerikten ziyade bicim ve sdyleyis guzelliginin
dikkate alinmasi gerektiginden bahsedilmis-
tir. Bu da bizi A secenegine gotarar.

Cevap A

Metinde okuyucunun kendini yabanci hisset-
meyecegi bir ortam kurmak ve okuyucuyu
esere cekebilmek icin fantezi edebiyatin, ef-
sanelerden ve mitolojik 6gelerden yararlandi-
gindan bahsedilmistir. Bu agiklamadan yola
cikarak E secenegine ulasabiliriz.

Cevap E

—3389—
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“..varin icinde degildir ama yok da degildir.
Gergeklikle baglantisi vardir ancak gercek
degildir. Yazar, kurguyla iliskimizi veya ger-
ceklikle iliskimizi bu badlamda slUpheye di-
sUrdr.” cimlesinden A secenegine; “Gergek-
likle baglantisi vardir ancak gercek degildir.”
cumlesinden B secenegine; “Kurgu, ‘dis din-
ya’nin roman dlinyasina girmesini saglayarak
kurgu ile gerceklik arasindaki ayirimi bozar ve
bdyle olunca ust-kurgu, kurgunun diger tarafi-
nin da var oldugunu, yani kurgusal diinyanin
da gercek dunyaya izinsiz girdigini daha us-
taca ortaya cikarir.” cimlesinden C secene-
gine; “Kurgunun gergeklikle sinirlarinin bazen
belirli bazen belirsiz olmasi onun yapisindan
kaynaklanir.” cimlesinden D secenegine ula-
sabiliriz. Fakat kurgunun yasamin gercgekleri-
ne ters dismesinden bahsedecegiz. Clnki
parcada ters dusmekten degil gerceklikle
olan bagindan s6z edilmistir.

Cevap E

“...metnin temel &6rglsu, kimi yerde yasam
baglaminin degisik yonlerine kimi yerde ya-
samin toplumsal,tarihsel, kiltirel akisina ve
metnin gizli anlam gucliklerine 1k tutabilir.”
cumlesinden A secenegine; “Edebiyat bizi
sahici bir yere elbette gétirmez ama hayat-
la olan gerginligimizi ortaya serer ve dlinyayi
bilmenin ve anlamanin yolunun kurgulama
gercekliginde yattigini bize hatirlatir.” ctim-
lesinden B secenegine; “Her yazinsal met-
nin temel anlatim 6rgistini o metnin icinde
yogruldugu ortamin gercek ya da dusunsel
olgular belirler.” cimlesinden C sec¢enegine;
“Yazar, icinde yasadigi diinyayi, kendi yasa-
mini edebiyat¢i kimligi ve birikimi ile birlegtirir
ve kurgu diinyasina yansitir.” cimlesinden D
secenegine ulasabiliriz. Fakat metinde oku-
run 6zgurlesmesini saglayacak herhangi bir
ayrintidan s6z edilmemistir.

Cevap E

Benzersiz Akademi Yayinlari

15.

16.

“Siirsel bir kurmaca’ya daha yakin duran
tavir, akiskanlhiga dénlismis, bilinen evreni
cogu kez tekrar eden, ayni zamanda bir oku-
ma disiplini gerektiren romana gére bu olduk-
ca farkli bir tarzdir.” cimlesinden A secene-
gine; “Kalemin kelami serbest edimin batin
nimetleriyle sinirsizca hareket ettirebilme
0zgurligu, her defasinda insani yeniden diril-
ten, silkeleyip sasirtan ve yeniden arinmaya
cagiran bir illizyon tutsakligina dogru cek-
mektedir.” cimlesinden B secenegdine; “Ku-
curek dykunun “Gykileme” 6n kabull disinda
yakin akrabalariyla arasi pek de iyi degildir.”
cumlesinden D secenegine; “Siirsel Uslup-
ta karsimiza c¢ikan imge, alegori, ritim gibi
materyal yapilar dogrudan veya dolayli kisa
Oykunun dehlizlerinde kendilerini arayip bula-
cak ‘metin kasiflerini’ bekler.” ciimlesinden E
secenegine ulasabiliriz. Fakat metinde C se-
ceneginde bahsedilen mesajin uzun soluklu
olmasi konusundan bahsedilmemis mesajin
genis bir alana yayilmasindan bahsedilmistir.

Cevap C

“Onemli élglide yasanmisliktan, diis ve fante-
zilerden beslenen bu gercek ve i¢sel yolculuk,
ayni zamanda Eray’in yazar kimliginin temel
dayanaklarini ortaya koyar.” cimlesinden A
secenegine; “Yazarin metinlerinde anlatinin
temel aksiyon glcind, sehirler ve Ulkeler
aras! seyahatlerden, i¢sel yolculuklara degin
farkli sekilleriyle sertiven olusturur.” climle-
sinden B se¢enegine; “Roman ve dykdlerinde
tema ve kurgu; cogunlukla dus, rliya, gercek-
lik, fantezi, olagandisi ve tekinsizligin belirsiz-
ligi ve bunlarin siklikla i¢ ice gegmesi lzerine
insa edilir.” cimlesinden D secenegine; “Naz-
It Eray, roman tUrinun yani sira, yazdigi sekiz
Oyku kitabi ile 1970’li yillardan bu yana Turk
edebiyatinda adindan séz ettiren bir yazar-
dir.” climlesinden E secenegine ulasabiliriz.
Fakat metinde yazarin yazar kimligini ortaya
cikaran detaylardan bahsedilmemistir.

Cevap C
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17. Batidaki dergi yayinciligi ile llkemiz kiyas-

landiginda Tdrkiye’de dergi yayinciliginin
koklerinin ¢ok yeni oldugu goérultr. Dergicilik
anlayisinin yerlesmesi dogrudan matbaanin
kullaniimasiyla ilgili oldugu icin 18. yuzyila
kadar Turkiye’de diger basili eserlerde oldu-
Ju gibi dergicilik alaninda da faaliyet gésteri-
lememistir, b6liminden yola ¢ikarak C sege-
negine kesinlikle ulasabiliriz.

Cevap C

18. “Dergi ¢ikaran kisi ile kurumlarin icerigi olustu-

rurken icinde bulunduklari toplumu dikkate al-
madan yabanci kaynaklardan etkilenmeleri...”
cimlesinden A secgenegine; “Glincel duruma
bakildiginda ise, 6zellikle artan maliyetler ne-
deniyle basili yayinlarin piyasada tutunmasi
zorlagsmistir.” climlesinden B secenegine;
“Ekonomik dalgalanmalar ve kagit, dagitim,
baski maliyetlerinin artmasi gibi nedenler!...”
cumlesinden C secgenegine; “Burada asil
neden Tlrkiye’de okuma aligkanliginin bu-
lunmamasidir.” climlesinden E segenegine
ulasabiliriz. D segeneginde verilen dergilerin
dijital platforma tasinmasi bilgisi dergi sayi-
sinin azalmasinin bir nedeni degildir. Dergi
dijital ortamda da varligini strdurebilir.

Cevap D

Benzersiz Akademi Yayinlari

19.

20.

“..yazim hatalarn 6ykinun anlasilamamasi-
na neden olurken okuyucu farkindaliginin
olmayisi, 6ykilerin ilgisiz ya da sevimsiz ol-
masi sonucunu dogurabilir.” cimlesinden A
secenegine; “Okuyucu farkindalidi, bireyin
yazdiklarinin daha sonra belli bir kitle tarafin-
dan okunacagini g6z énlinde bulundurarak
yazmasl! anlamina gelen ve biligsel streclerle
dog@rudan baglantili bir kavramdir.” climlesin-
den C secgenegine; “Yazma becerisinde go-
rilen gerek dil bilgisi, noktalama isaretlerinin
kullanimi ve heceleme konusundaki guglik-
ler, gerekse okuyucu farkindalgi, planlama,
icerik olusturma ve gdzden gecirme slreg-
lerini kullanmaya iliskin guglikler, 6grencinin
yazdigi metnin genel kalitesinin diisik olma-
sina neden olabilir.” cimlesinden D segene-
gine; “Kompozisyon ya da &ykuleyici yazma,
Ogrencilerde yaraticih@in ve bilissel beceri-
lerin gelisimine katki saglayan ve tim egitim
kademelerinde gelistirimesi hedeflenen bir
beceridir.” cimlesinden E sec¢enegine ulasi-
labilir. Fakat metinde 6grencilerin bir yazar
taklit etmesi ile ilgili bir yargr bulunmuyor. Sa-
dece onlerine konulacak 6yku 6rneklerinden
bahsediliyor.

Cevap B

“Cocuklar 6yki yapisini ve dgelerini anladik-
ca ve bu konuda ustalastik¢a yazilarinda risk
alarak daha yaratici Urlinler ortaya cikarabile-
ceklerdir.”cimlesinden hareketle D secenegi-
ne ulasabiliriz.

Cevap D

=D 40 &



1.

BenZersis=
 Akademi |
Paragraf

PARAGRAF-COZUMLER

—a Deneme - 10

Metinde dil disi géstergelerden bahsedilmis ve
ardindan dil digi gostergelere érnekler verilmig-
tir. Trafik lambalarinda kirmizi 1sik “Dur!”, yesil
1sik “Geg!” anlamina gelmektedir. Bir elektrik
diregine asilan kuru kafa resmi “6lim tehlikesi”
anlamini yansitmaktadir. Sevgiliye génderilen
kirmizi guller “atesli bir agki” dile getirmektedir.”
bélimunde érnekleme yapilmistir.

Cevap B

Metnin genelinde edebiyat ve sinemanin
ayni konulari farkl tekniklerle anlatan iki ayri
sanat dali oldugundan bahsedilmistir. Bu ne-
denle D seceneginde edebiyat ve sinemanin
birbirinden ayrilmamasi gerektiginin soyle-
mesi metinde anlatilanlarin tersi bir anlam
ifade ettigi icin metnin sonuna getirilemez.

Cevap D

Metinde ¢cocukluk déneminin birgok bilim da-
lina konu oldugundan ve ¢ocuk edebiyatinin
cocukluk déneminin anlasiimasi igin dnemli
bir kaynak oldugundan bahsedilmistir. Ozel-
likle V. cimlede cocuk edebiyatina ait tlrler-
den bahsedilmistir. Verilen ciimlede de edebi
tur olan siirden ve diger turlere kiyasla do6-
nemi daha iyi yansittigindan bahsedilmistir.
V. cumle ve verilen cimle arasindaki konu
birliginden dolayi verilen cumle V. cimleden
sonra getirilmelidir.

Cevap E

Benzersiz Akademi Yayinlari

4.

“...gimus ségutler (gérme) altinda gérinme-
yen derenin hiizinli siniltisini (isitme) isitirdik.
Dadaruh eline kasagiy! alip ise basladi mi,
tiki... tik... tiki... tik... (isitmek) tipki bir saat
gibi...” A secenegine; En sevdigimiz sey at-
lardi, B secenegine; “Dadaruh’la birlikte on-
larn suya gétirmek, ciplak sirtlarina binmek,
ne doyulmaz bir zevkti. Hasan korkar, yalniz
binemezdi.” climlesi C secenegine; &6rnek
gosterilebilir. Metnin tamaminda bir olay an-
latiimis mekan ve sahislar verilmistir. Bundan
yola ¢ikarak da E segenegine ulasabiliriz.

Cevap D

Metinde gunlik dil ile edebi dil arasindaki
farktan, edebiyatcinin ginlik dile, yeni an-
latim bicimleriyle estetik bir anlayis kattigin-
dan bahsedilmistir. Bu aciklamalardan sonra
“BoOylece edebiyat...” diye baslayan bosluga
“duygu ve dusunceleri ginluk dilden daha
kuvvetli ve daha glizel bir bicimde ifade eder.”
cumlesi gelmelidir. Bu cimlenin devaminda
edebiyat¢ilarin s6z sanatlarindan da fayda-
lanarak duygu ve dlslnceleri terbiye ettigin-
den bahsedilerek bu climle desteklenmistir.

Cevap C

Metinde IV. cimleye kadar bilgisayar ve in-
ternetin bankacilik sektériine olumlu etkilerin-
den bahsedilmis. IV. cimle ile beraber dijital
bankacihgin tanimi yapilmis ve onu takip
eden clUmlelerde dijital bankacilik agiklan-
mistir. Bu nedenle ikinci paragraf V. cimle
ile baglamalidir.

Cevap C
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7.

10.

V. clmle giris cimlemiz olacak. Diger ciim-
lelerimiz kendilerinden dnce bir agiklama ya-
pilmasi gereken cumlelerimizdir. Bu cumle
“Zippe Tip” in tanimini yapmis, 1V. cimlede
bu tanimin devami niteliginde bir agiklama
yapmistir. 3. cumlemiz Il. cimle olacak ¢uln-
ki aylak tipten ilk olarak burada bahsedilmis.
IIl. cimlede aylak tip a¢iklanmis. 4. ctimlemiz
olacak I. cimlemiz de son cumle olacak.

Cevap D

“Dijital 6ykuleme 6grencilerin kendilerini tani-
malarini, distincelerini, hayal glglerini, tecri-
belerini, duygularini yansitmalarini, yaratici
guclerini ortaya ¢ikarmalarini saglar.” climle-
sinden Il ve Ill numarali cimlelere ulasabiliriz.

Cevap B

Metinde medya olgusunun insan ve toplum
Uzerindeki etkisinden ve bu etkinin gérsel ve
isitsel yapilarla daha da arttigindan bahsedil-
mistir. Bu aciklamadan yola ¢ikarak D sege-
negine ulasabiliriz.

Cevap D

Metinde yazarin israrli bir sekilde siir yazdi-
gindan bu konuda bircok yayinevi ile goéris-
tigunden fakat istedigi sekilde bir geri dénis
alamadigindan bahsedilmis, daha sonra der-
sine giren yazar ve sair oldugunu sonradan
Ogrendigi 6gretmeni tarafindan éyki yazma-
ya yonlendirildiginden bahsedilmistir. Metnin
sonunda yapilan bu agiklama B seceneginde
verilen sorunun cevabidir. Bu cevaptan énce
anlatilanlar 6yku yazmaya nasil basladigini
anlatmak icin yapilan aciklamalardir.

Cevap B

Benzersiz Akademi Yayinlari ®

11.

12.

Metinde g6¢ eden topluluklar ile go¢ edilen
yerdeki topluluklar arasindaki kiltir etkilesimi
ve kendi kulturind koruma miicadelesinden
bahsedilmistir. Fakat asil anlatiimak istenen
son clmlede verilmistir. “Gé¢ sonucu, gogin
gerceklestigi toplum icerisinde uyumlu bir ha-
yat slremeyen topluluklar zaman icerisinde
kendilerini kaybetmislerdir.” climlesinden yola
cikarak B secenegine ulasabiliriz.

Cevap B

“Ozglin bir deyis yaratma, farkli bir anlatim
kazanma, klisenin kalibini kirma niyetini ger-
ceklstl deneyimler, bilimkurgu ve fantezinin
“‘humor” agirlikli diinyasinda gerceklestirme
niyeti diinyanin pek ¢ok yerinde oldugu gibi
Tark edebiyatinin 1940 sonrasinda etkili ol-
mustur.” cimlesinden A secenegine; “Kok-
tenci bir bagkaldirn ve gelenekle baska bir
bicimde hesaplasma” niyetindeki sanatcilar,
bireysel bir kargi durustan yana tavirlarini
koymuslardir.” cimlesinden C segenegine;
“Eylem iddiasinda ve niyetinde olanlar, tekil
dogalarini ortak dertler paydasinda agma-
ya calisan felsefi, sosyal gercekgi bir tavra
kendilerini teslim etmislerdir.” cimlesinden D
secenegine; “... Tlrk edebiyatinin 1940 son-
rasinda etkili olmustur. Sosyal ve siyasal kiril-
malarin, trajedilerin besledigi bunalim, kagis
gibi temler eylemlerin baskiya dénlismesiyle,
beyinsel otomatizmin emrine verilmis; ikinci
Yeni basta olmak Uzere kendinden ve evren-
den hosnut olmayan bir giiruh ortaya ¢ikmis-
tir.” cimlesinden E secenegine ulasabiliriz.
Fakat metinde Batili sbyleyis tarziyla alakali
bir konudan bahsedilmedigi icin B secenegi
soylenemez.

Cevap B
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“Eray’in, dus, fantezi ve anilarla, gundelik
yasam Kkirintilariyla bezeli ve gevsek dokulu
Oykdleri, tarleri melezlestirir.” climlesinden A
secenegine; “Oykiilerde olan bitenler, bu anla-
ticinin ben’i etrafinda érgulenir; onun bireysel
sorunlarindan, dislerinden, sertivenlerinden-
ve i¢sel yolculuklarindan beslenir.” cimlesin-
den B secenegine; “Eray 6ykisunun, titizlikle
kurgulanmadi@i ve aceleci bir tutumla yazma
ugruna harcandigi gdézlenir” cimlesinden C
secenegine; “...metinlerinin edebl niteligini
ikinci plana attigi soéylenebilir.” cimlesinden
E secenegine ulasilabilir. “Oykiiler, genel
itibartyla yansittiklari dénemin sosyal, politik
durumuna énemli dlciide kayitsizdir.” climlesi
D secenegi ile tamamen zittir.

Cevap D

“...anlamin apacik olmadigi, anlamin erte-
lendigi ve dolayisiyla bir metinde anlamin
insa edilemeyecegdi acik bir gergektir.” clim-
lesinden B secenegine; “Metni heyecanl ki-
lan ertelenen anlamlardir. Metinde anlamlar
her adimda bir sonrakine kayar. Dolayisiyla
edebiyat metinleri belirsizdir."cimlesinden
C secenegine; “Metin,okuyucu ile oynarken
okuyucu da metinle oynar. Karsilikli sifreler,
cO6zUmler ve yeni sifreler ve ¢ozimler vardir.”
cumlesinden D secgenegine; “Baslangicta
kullandigimiz/okudugumuz sézcikleri yeni-
den aciklayamayiz ¢lnki zaman gecmigtir,
biz deg@ismisizdir, artik baslangictaki anlam
yoktur.”cimlesinden E secenegine ulasila-
bilir. Metinde okuyucuyla beraber yeniden
her seferinde farkli anlamlar kazandigindan
bahsedildigi icin A seceneginde verilen anla-
min metnin icinde sakli olmasi dogru bir yargi
olmaz.

Cevap A

Benzersiz Akademi Yayinlari

15.

16.

“Hortumlarin cok fazla yikici sonuglar ola-
bilmekte, maddi ve manevi kayiplar olustu-
rabilmektedir.” cimlesinden A segenegine;
“Cogunlukla birka¢c dakika surse de burgac
hareketi olan hortumdaki riizgar hizi saatte
450 km'yi asabilir.” cumlesinden B secenegi-
ne; “Hortumlarin ¢codu siper hicre firtinalar
gibi siddetli orajlardan kaynaklanmakla birlikte
Ozellikle oraj cizgileri ve soguk cephe orajlari
gibi diger gbkgurultalu firtinalarda da olusur.
Ayrica hava kutlesi orajlari da ender olarak
hortum olusturabilir.” cimlesinden C sece-
negine; “Hortumlar, Turkiye’de son yillarda
daha fazla duyulan ve etkilerinden dolay hak-
kinda daha fazla haber yapiimaya baslanan
dogal afetlerdendir.” cimlesinden D secene-
gine ulasabiliriz. Metinde verilen bilgilerden
E seceneg@ine ulasamayiz. CUnkid metnin
genelinde hortum olusumundan ve verdigi
zararlardan bahsedilmistir. Rlzgarin etkisini
azaltmasiyla ilgili bir bilgi veriimemistir.

Cevap E

“Calisma sonucunda elde edilen bulgular,
hastalarin saglik programlarindan yararlanma
egiliminde oldugunu géstermektedir.” cim-
lesinden A secgenegine; “Hastanede yatan
hastalarla yapilan bir ¢alismada, hastalarin
%83,4’Unln televizyonda yayinlanan saghk
programlarini izledigi...” cimlesinden C sece-
negine; “Calismada, kronik hastaligi olan bi-
reylerin %15,4’Gnln her gin, %16,5’inin haf-
tada bir ve %68,1’inin denk geldiginde saghk
programlarini takip ettigi belirlenmistir.” ciim-
lesinden E secenegine ulasilabilir. “Hastane-
ye yatip da televizyondaki saglik programla-
rini ara sira izleyenlerin orani (51,2) kronik
hastalig olup da her gun izleyenlerden (15,4)
fazladir.” B seceneginde verilen bilgi de séy-
lenebilir. Fakat bu programlarin izlenmesinin
hastalari iyilestirmesinden bahsedilmedigi
icin D secenegine ulasamayiz.

Cevap D

=D 3 &



Deneme - 10 F—

PARAGRAF-COZUMLER

7enzersi:i
\Akademi |/
Paragraf

17. Metnin genelinde dijital mecra reklamlari ve

diger reklamlar karsilastirimis ve bu kar-
silastirma sayisal verilerle desteklenmistir.
“Arastirmaya katilan katilimcilar tim mec-
ralar icerisinde %62 ile en ¢ok hatirladiklari
reklamlarin dijital mecra reklamlari oldugunu
ifade etmislerdir.” cimlesi hem karsilastirma
hem sayisal verilerden yararlanmaya &6rnek
gOsterilebilir.

Cevap B

18. “Arastirmaya katilan katilimcilar tim mec-

ralar icerisinde %62 ile en ¢ok hatirladiklari
reklamlarin dijital mecra reklamlari oldugunu
ifade etmiglerdir. Dijitalde aktif olan markala-
rin begeni skoru pasif olanlara gére %8 daha
fazladir. Ayni durum dijitalde etkin olan mar-
kalarin olmayan markalara gére etkinliginde
de s6z konusu olmaktadir.” bélimuinde A ve
D secenegine ; “Arastirma, mecra karmasin-
da dijitalin payi arttikga, markanin daha fazla
mecrada farkindalik yaratmakta ve daha ¢ok
hatirlanmakta oldugunu gdstermektedir.” B
secenegine; “... tim mecralar genelinde de-
gerlendirme yapildiginda sadece dijitalde
yapilan kampanyalar ilgi, istek ve aksiyon
baglaminda diger mecralara goére belirgin fark
yaratmaktadir.” climlesinden E segenegine
ulasabiliriz. Metinde bilinen veya bilinmeyen
markalardan bahsedilmedigi icin C segenegi-
ne ulasamayiz.

Cevap C

Benzersiz Akademi Yayinlari

19.

20.

I. cimlede mizah eglendirme ya da glldirme
sanatidir derken bir tanimlama yapilmistir.
Il. cimlede duslinceyi ortaya cikarmak ve
insanlarin gtlme ihtiyacini karsilamak icin
diyerek kullanilma amacindan bahsedilmistir.
[Il. cimlede “Beklenenden farkli bir durumun
ortaya ¢ikmasiyla yaratilan saskinlktan bes-
lenen mizahin temel kalibi uyumsuzluktur.”
diyerek yaklasim tarzi ile ilgili degerlendirme
yapilmistir. IV. cimlede “Dogadaki uyumsuz-
luklar kendi 6zglin diliyle anlatmasi yoluyla
insanlarda gulme eylemine yol acgar.” diyerek
gllme eylemini hangi yéntemle gerceklestir-
digini belirtmigtir. V. cumle ile ilgili verilen bilgi
yanhstir. Cunku nerelerde kullanildigi séylen-
memistir.

Cevap D

“...en temel insani duygularin birlikte kullanil-
maslyla toplumsal ¢arpikliklarin betimlenmesi
isidir.” cimlesinden B secenegine; “Dlsiince-
yi ortaya cikarmak ve insanlarin gllme ihtiya-
cini karsilamak icin kullanilan en énemli arag
olan mizah...” cimlesinden C segenegine;
“Genel olarak mizah, olaylarin guliing, ahsil-
madik ve celigkili yonlerini yansitarak insani
distundirme, eglendirme ya da guldirme
sanatidir.” cumlesinden D secenegine;
bireylerin kendilerini rahatsiz eden olaylar-
la mizah aracilhidi ile ytzlesmeleri saglanir.”
cumlesinden E secenegine ulasabiliriz. A
seceneginde kaynagini koétimser olaylarin
olusturdugundan bahsedilmistir. Metinde mi-
zahin kaynaginin kétimser olaylar oldugun-
dan degil kétimser olaylara iyimser bir bakig
sergilediginden bahsedilmisgtir.

Cevap A
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